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Notes to the text / Poznamky k textu/ Anmerkungen zum Text

Caution.

Texts with this symbol warn against the risk of injury of the person performing the
assembily, or to potential risk of damage to the vehicle if the operation is performed
improperly.

Pozor.

Texty s timto symbolem upozoriiuji na moznost poranéni osoby provadéjici montaz popr.
moznost poskozeni vozu pii neopatrném provedeni operace.

Achtung.

Texte mit diesem Symbol weisen auf Verletzungsgefahren bei Personen oder auf
eventuelle Beschadigungen des Wagens bei unachtsamer Durchfiihrung der Operation
hin.

@ Attention.
Texts with this symbol contain instructions emphasizing accuracy of performance of

particular operation.
Upozornéni.
Texty s timto symbolem obsahuji pokyny s diirazem na presnost provedeni dané
operace.
Hinweis.
Texte mit diesem Symbol enthalten Hinweise auf die Ausfiihrungsgenauigkeit der jewei-
ligen Operation.
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Make preparations for attaching the grille partition
(drilling holes and riveting nuts) (see arrow) in the
same way on both sides of the vehicle.

Pripravu pro uchyceni délici mfize (vyvrtani otvorG a
nanytovani matic) -Sipky- provedte na obou stranach
vozu stejnym zplsobem.

Die Vorbereitung fir die Befestigung des Gitters
(Herstellen von Bohrungen und Einnieten der
Muttern) -Pfeile- auf beiden Fahrzeugseiten auf die
gleiche Weise durchfihren.







Order the tool from the S
Schenker range.

Pripravek objednejte ze
sortimentu firmy
Schenker.

Das Werkzeug aus dem
Sortiment der Firma
Schenker bestellen.

MTX 9-193/C
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The accessories should be installed professionally. SKODA AUTO recommends to have the
installation performed at the contractual partners.

The set includes

Fig. 1
Part name Quantity Position
Trunk grille A

Bolt, M8 4 B
Cylindrical rivet nut, M8 2 C
Spacer (in the hole of the body ceiling) 2 D

Cap (in the ceiling panel) 2 E
Hexagonal rivet nut 2 F
Spacer (in the hole of the body below the trim 2 G

of the luggage compartment)

Cap (in the luggage compartment trim) 2 H
Template (left + right - to mark the hole in the ceiling 2 |

trim).

Template (left + right - to mark the hole in the trim 2 J

of the luggage compartment)

Installation instructions 1

Special tools

> Drill jig (dia. 26 mm) to drill the holes in the ceiling panel between the C-pillar and D-pillar -
MTX 9-193/B

» Jigsaw (dia 25 mm) to drill the holes in the luggage compartment trim lining.

» Rivet nut installation tool (C,F) (in the holes under the ceiling trim and in the openings under
the luggage compartment trim linings) - MTX 9-193/C (or MTX 9-193/A with a MTX 9-295
adapter) - order the tool from Schenker.

» OK 21 spanner, hex key no. 10.

» Spacer mounting tool (D, G) - bolt M8 x 50, nut M8 with washer, OK 13 spanner

> Upholstery pin

> Vacuum cleaner.

Important installation instructions

Remove the luggage compartment roll-up cover from the car and lower the rear seat
backrests. Mount the grille according to the pictures in the installation instructions (see the
-arrows- in the Fig. 2, 11 for the attachment point locations).

Repeat all the steps for installing the grille on both sides of the car.

Warning. When drilling the holes, vacuum the chips and keep the car clean during the
installation.
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Installation procedure
Preparation of anchorage points for fastening the trunk grille in the roof part of the car.
Fig. 3, 4

> Position the template (I) for marking the holes in the ceiling trim lining carefully according to
the instructions on the template.
> Use the upholstery pin to mark the hole position.

Warning. Be sure you select the correct template (left or right). Verify the correct
position of the hole by rocking movements of the pin inserted into the hole in the
sheet metal under the ceiling lining (Fig. 4).

Fig. 5, 6

> Lift off the template and highlight the marked spot on the ceiling trim lining using a suitable
felt-tip pen.

> Use a drill tool MTX 9-193/B and a cutting knife to make a hole with a diameter of 26 mm.
First mark a hole in the trim with a drill jig (Fig. 5) and then cut the hole with a cutting knife
(Fig. 6).

Warning. Hold the drill perpendicular to the ceiling panel when drilling a hole. A
properly drilled hole in the panel should be concentric with the hole in the body under
the panel.

Fig.7, 8

Mount the rivet nut (C) in the hole under the ceiling panel using the MTX 9-193/C riveting
tool; proceed as follows:

» Mount the rivet nut (C) onto the riveting tool.

» Insert the tool with the rivet nut in the hole under the ceiling trim lining.
> Gradually tighten the nut on the tool to rivet the nut.

> Fully tighten the nut on the tool, otherwise the rivet nut will be loose.

» Loosen the nut and unscrew the tool.

Mount the spacer (D) using the bolt M8 x 50 and the nut M8 as follows:

> Mount the spacer with a flat washer to the nut on the bolt M8.

» Tighten the nut to the spacer.

> Insert the tool with the spacer to the hole in the riveted nut and screw the spacer in.
» Loosen the nut and unscrew the bolt.

Fig. 9, 10

> Clean the hole with a suitable tool so that it is concentric with the protruding end of the
spacer.
» Position and push the cap (E) onto a protruding stem of the spacer.

Warning. Position the spacer so that it follows the ceiling panel surface over its
entire area.
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In the same way, prepare the attachment point of the trunk grille in the ceiling area on the
other side of the vehicle.

Preparation of anchorage points for fastening the trunk grille in the luggage compartment trim.
Fig. 12,13, 14, 15

> Position the template (J) for marking the holes in the luggage compartment trim lining
carefully according to the instructions on the template.
> Use the upholstery pin to mark the hole position.

Warning. Be sure you select the correct template (left or right).
Hold the pin when marking the hole, as well as the drill when drilling the hole, in a
position perpendicular to the luggage compartment trim lining.

> Lift off the template and highlight the marked spot on the luggage compartment trim lining
using a suitable felt-tip pen. Then remove the template.

> Drill a hole with a diameter of 3 mm in the marked position.

> Use the jigsaw to drill the hole with the diameter of 25 mm; drill only the plastic.

» Use a suitable tool (knife) to remove the carpet trim over the entire area of the 25 mm drilled
hole. Check the relative positions of both holes.

Caution. Drill only in the luggage compartment lining, A properly drilled hole in the
trim should be concentric with the hole in the body under the trim. Be sure not to
damage the luggage compartment lining or the body paint.

If the body protective layer is damaged, treat the damaged spot with a suitable primer,
e.g. Permacron 3255, for anti-corrosion protection.

Fig. 16, 17,18

> Mount the rivet nut (F) into the hole in the body sheet metal under the luggage compartment
trim lining and then screw in the spacer (G) in the same way as for the holes in the ceiling trim
lining.
> Position and push the cap (H) onto a protruding stem of the spacer.
Warning. Position the spacer so that it follows the luggage compartment panel surface
over its entire area.

In the same way, prepare the attachment point of the trunk grille in the luggage
compartment trim lining on the right side of the vehicle.

Fig. 19, 20, 21
» Insert the trunk grille (A) in the luggage compartment and align it with the prepared
anchorage points.
Warning. Take care not to damage the ceiling trim or the luggage compartment
trim.
» Attach the grille with the plastic head screws (B).
> Fully tighten the screws with hand.

Visually check the correct attachment of the trunk grille. Fit the luggage compartment roll-
up cover in the vehicle (Fig. 21). Put the rear seat backrests to the standard position.
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When handing over the vehicle, make the customer familiar
with the following instructions

It is recommended to use the grille without the luggage compartment cover. It is also
recommended to inform the customer how the grille is attached to the anchorage points,
include their locations.
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Produkty prisludenstvi jsou uréeny k odborné montazi. SKODA AUTO doporuéuje provadét
montéaz u smluvnich partnerd.

Sada obsahuje

Obr. 1
Nazev dilu Kust Pozice
Délici mfiz A
Sroub M8 4 B
Vélcova nytovaci matice M8 2 C
Mezikus (do otvoru ve stropni &asti karoserie) 2 D
Krytka (do panelu obloZeni stropu) 2 E
Sestihranna nytovaci matice 2 F
Mezikus (do otvoru v karoserii pod obloZzenim 2 G
zavazadlového prostoru)
Krytka (do obloZeni zavazadlového prostoru) 2 H
Sablona (leva + prava - pro ozna&eni otvoru ve stropnim 2 |
obloZeni)
Sablona (leva + prava - pro ozna&eni otvoru do obloZeni 2 J
zavazadlového prostoru)
Montazni navod 1

Specialni naradi

» Vrtaci pfipravek (pramér 26 mm) pro vyvrtani otvor( do panelu stropu mezi C-sloupkem a
D-sloupkem vozu - MTX 9-193/B

> Vykruzovaci vrtak (pramér 25 mm) pro vyvrtani otvord do obloZeni zavazadlového prostoru.

» PFipravek pro nanytovani nytovacich matic (C,F) (do otvor( pod stropnim obloZenim a do
otvord pod obloZenimi zavazadlového prostoru) - MTX 9-193/C (popi. MTX 9-193/A s redukci
MTX 9-295) - pfipravek objednejte ze sortimentu firmy Schenker.

> Stranovy kli¢ OK 21, imbus kli¢ &. 10.

» Pfipravek pro nasroubovani mezikust (D, G) - Sroub M8 x 50, matice M8 s podlozkou, stranovy
kli¢ OK13

» Calounicky $pendlik

> Vysavac.

Dulezité pokyny k montazi

Vyjméte roletovy kryt zavazadlového prostoru z vozu a sklopte opéradla zadnich sedadel.
Délici mFiz namontujte dle obrazki v navodu (mista pro umisténi upeviiovacich bodu

viz -Sipky- obr. 2, 11).

Vsechny pokyny pro namontovani délici mrize provadéjte na obou stranach vozu stejnym
zplisobem.

Upozornéni. PFi operacich vrtani vysavejte vzniklé Spony, béhem montaze udrzujte
Cistotu ve voze.
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Postup montaze

Provedeni upevriovacich bodt pro uchyceni délici mriZe ve stropni ¢asti vozu.
Obr. 3,4

» Sablonu (1) pro ozna&eni otvoru do obloZeni stropu ustavte peélivé dle popisu na 3abloné.
> Calounickym $pendlikem oznacte misto pro budouci otvor.

Upozornéni. Dbejte na spravny vybér Sablony (leva + prava). Kyvavym pohybem
$pendliku zasunutého aZ do otvoru v plechu pod stropnim obloZzenim ovérte spravnou
polohu budouciho otvoru (obr. 4).

Obr. 5,6

» Sablonu odklofite a oznaéené misto na obloZeni stropu zvyrazn&te vhodnou fixou.

> K vytvoreni otvoru o priméru 26 mm pouZijte vrtaci pripravek MTX 9-193/B a fezaci niiz.
Nejdrive vrtacim pripravkem naznacte otvor v ¢alouneni (obr. 5) a poté vyfiznéte otvor
fezacim nozem (obr. 6)

Spravné vyvrtany otvor v panelu by mél byt soustfedny s otvorem v plechu karoserie

@ Upozornéni. Vrtacku pfi vrtani otvoru drzte v kolmé poloze oproti stropnimu panelu.
pod panelem.

Obr. 7, 8

Nytovaci matici (C) nanytujte do otvoru pod stropnim panelem pomoci nytovaciho
pripravku MTX 9-193/C nasledovné:

> Nytovaci matici (C) nadroubujte na nytovaci pfipravek.

> Pfipravek s nytovaci matici vioZte do otvoru pod stropnim obloZenim.

> Postupnym utahovanim matice na pfipravku nytovaci matici nanytujte.

> Matici na pripravku dotahnéte na doraz, jinak bude nytovaci matice volna.
> Povolte matici a pripravek vysroubuijte.

Mezikus (D) nasroubujte pomoci Sroubu M8 x 50 a matice M8 nasledujicim zptisobem:

> Mezikus nasroubujte pres plochou podlozku k matici na Sroubu M8.

> Matici dotdhnéte k mezikusu.

> Pfipravek s mezikusem vloZte do otvoru v nanytované matici a mezikus zasroubujte.
> Povolte matici a Sroub vySroubujte.

Obr. 9,10

> Otvor vhodnym néstrojem docistéte tak, aby byl soustfedny s vy¢nivajicim koncem mezikusu.
» Na vyé€nivajici diik mezikusu ustavte a potom namaéknéte krytku (E).

@ Upozornéni. Krytku ustavte tak, aby po celé své plose kopirovala plochu stropniho
panelu.

Stejnym zpUsobem vytvorte upeviiovaci bod délici mfiZe v oblasti stropu na druhé
strané vozu.
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Provedeni upevriovacich bodt pro uchyceni délici mfiZe v obloZeni zavazadlového prostoru.
Obr. 12,13, 14,15

» Sablonu (J) pro ozna&eni otvoru do obloZeni zavazadlového prostoru ustavte peélivé dle
popisu na Sabloné.
> Calounickym Spendlikem oznacte misto pro budouci otvor.

Upozornéni. Dbejte na spravny vybér Sablony (leva + prava).
Spendlik pii znaéeni otvoru, stejné tak i vrtaéku pfi vrtani otvoru drzte v kolmé poloze
oproti obloZeni zavazadlového prostoru.

» Sablonu odklofite, oznadené misto na obloZeni zavazadlového prostoru zvyraznéte vhodnou
fixou a Sablonu odstrarite.

> Na oznaceném misté vyvrtejte otvor o priméru 3 mm.

> K vyvrtani otvoru o priméru 25 mm pouzijte vykruzovaci vrtak, odvrtejte pouze plast.

» Vhodnym nastrojem (n(iz) odstrafite kobercové obloZeni v celé plose vyvrtaného otvoru 25
mm. Zkontrolujte vzajemnou polohu obou otvord.

oblozeni by mél byt soustfedny s otvorem v plechu karoserie pod obloZzenim. Dbejte na
to, aby nedoslo k poskozeni oblozeni zavazadlového prostoru a laku karoserie.

Pokud dojde k poskozeni ochranné vrstvy plechu karoserie, oSetrete misto proti korozi
vhodnou zakladni barvou napf. Permacron 3255.

Obr. 16, 17,18

f Pozor. Vrtejte pouze do obloZeni zavazadlového prostoru. Spravné vyvrtany otvor v

> Nanytovani nytovaci matice (F) do otvoru v plechu karoserie pod obloZenim zavazadlového
prostoru a nasledné zaSroubovani mezikusu (G) provedte stejnym zplisobem jako u otvor( ve
stropnim obloZeni.

> Na vy€nivajici diik mezikusu ustavte a potom namacknéte krytku (H).

Upozornéni. Krytku ustavte tak, aby po celé své ploSe kopirovala plochu panelu
obloZeni zavazadlového prostoru.

Stejnym zplisobem vytvorte upeviiovaci bod délici mfize v obloZeni zavazadlového prostoru

na pravé strané vozu.

Obr. 19, 20, 21

» Vlozte délici mfiz (A) do zavazadlového prostoru vozu a ustavte ji k pfipravenym upeviiovacim
boddm.

Upozornéni. Dbejte na to, aby nedoslo k poskozeni stropniho oblozZeni nebo
obloZeni zavazadlového prostoru.

» Pomoci $roub s plastovou hlavou (B) mfiz upevnéte.
> Srouby rukou dotahnéte na doraz.

Zkontrolujte vizualné spravné uchyceni délici mrize. Vlozte do vozu roletovy kryt
zavazadlového prostoru (obr. 21). Opéradla zadnich sedadel vratte zpét do standardni
polohy.
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Pri predani vozu seznamte zakaznika s nasledujicimi pokyny

Doporucujeme pouzivat mfiz bez roletového krytu zavazadlového prostoru. Dale
doporucujeme seznamit zakaznika se zpiisobem uchyceni mfize k upeviiovacim bodiim a
jejich umisténim.
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Die Zubehérprodukte sind fiir fachgerechte Montage vorgesehen. SKODA AUTO empfiehlt die
Durchfiihrung der Montage bei den Vertragspartnern.

Lieferumfang

Abb. 1
Bezeichnung des Teils Stiickzahl Position
Trenngitter 1 A
M8 Schraube 4 B
M8 Zylinder-Nietmutter 2 C
Zwischenstiick (fiir die Offnung im Deckenteil der 2 D
Karosserie)
Kappe (fir das Paneel der Deckenverkleidung) 2 E
Sechskant-Nietmutter 2 F
Zwischenstiick (fiir die Offnung in der Karosserie unter 2 G
der Kofferraum-verkleidung)
Kappe (fir die Kofferraumverkleidung) 2 H
Schablone (links + rechts - fiir die Anzeichnung der 2 I
Offnung in der Decken-verkleidung)
Schablone (links + rechts - fiir die Anzeichnung der 2 J
Offnung in der Kofferraum-verkleidung)
Montageanleitung 1

Spezialwerkzeug

» Bohrvorrichtung (Durchmesser 26 mm) fiirs Bohren der Offnungen im Deckenpaneel
zwischen der C- und D-Saule des Fahrzeuges - MTX 9-193/B

» Lochbohrer (Durchmesser 25 mm) fiirs Bohren der éﬁnungen in der Kofferraumverkleidung.

» Vorrichtung firs Nieten der Nietmuttern (C, F) (in die Offnungen unter der Deckenverkleidung
und in die Offnungen unter den Kofferraumverkleidungen) - MTX 9-193/C (ggf. MTX 9-193/A
mit der Reduktion MTX 9-295) - die Vorrichtung ist von der Firma Schenker zu beziehen.

» Gabelschliissel OK 21, Sechskantschliissel Nr. 10.

» Vorrichtung zum Aufschrauben der Zwischenstiicke (D, G) - Schraube M8 x 50, M8 Mutter
mit Unterlegscheibe, Gabelschliissel OK 13

> Polsterstecknadel

> Staubsauger

Wichtige Montagehinweise

Die Kofferraumabdeckung entfernen und die Sitzlehnen hinten klappen.

Das Trenngitter nach Abbildungen in der Anleitung einbauen (Stellen fiir
Befestigungspunkte siehe - Pfeile - Abb. 2, 11).

Alle Montagehinweise fiir die Montage des Trenngitters sind an den beiden Fahrzeugseiten
gleich zu befolgen.
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Hinweis. Beim Bohren sind die entstehenden Spéne mit einem Staubsauger
abzusaugen, wiahrend der Montage ist auf die Sauberkeit im Fahrzeug zu achten.

Montageverfahren

Ausfiihrung der Befestigungspunkte fiir die Befestigung des Trenngitters im Deckenteil des
Fahrzeuges.

Abb. 3, 4

» Die Schablone (1) fir die Anzeichnung der Offnung in der Deckenverkleidung nach der
Beschreibup.g auf der Schablone sorgfaltig positionieren.
> Die fiir die Offnung vorgesehene Stelle mit einer Polsterstecknadel markieren.

Hinweis. Auf eine richtige Schablonenauswahl achten (links + rechts). Mit

@ einer schwingenden Bewegung der bis in die Offnung im Blechteil unter der
Deckenverkleidung eingesteckten Stecknadel die richtige Position der kiinftigen
Offnung iiberpriifen (Abb. 4).

Abb. 5, 6

> Die Schablone abziehen und die an der Deckenverkleidung markierte Stelle mit einem
passenden Filzstift hervorheben.

> Zum Herstellen der Offnung mit einem Durchmesser von 26 mm die Bohrvorrichtung MTX
9-193/B und ein Schneidmesser verwenden. Zuerst mit der Bohrvorrichtung die Offnung in
der Polsterung (Abb. 5) anzeichnen und danach die Offnung mit

> einem Schneidmesser ausschneiden (Abb. 6).

Hinweis. Die Bohrmaschine ist beim Bohren der Offnung senkrecht zum Deckenpaneel
zu halten. Eine richtig gebohrte Offnung im Paneel sollte konzentrisch mit der Offnung
im Karosserienblech unter dem Paneel sein.

Abb. 7,8

Die Nietmutter (C) in die Offnung unter dem Deckenpaneel mit der Nietvorrichtung MTX 9
193/C wie folgt nieten:

> Die Nietmutter (C) auf die Nietvorrichtung aufschrauben.

> Die Vorrichtung mit der Nietmutter in die Offnung unter der Deckenverkleidung setzen.

> Mit einem kontinuierlichen Festziehen der Mutter auf der Vorrichtung die Nietmutter nieten.
> Die Mutter auf der Vorrichtung bis zum Anschlag festziehen, sonst bleibt die Nietmutter lose.
> Die Mutter I6sen und die Vorrichtung herausdrehen.

Das Zwischenstiick (D) mit einer M8 x 50 Schraube und einer M8 Mutter wie folgt
aufschrauben:

> Das Zwischenstilick mit einer flachen Unterlegscheibe auf die Mutter auf der M8 Schraube
aufschrauben.

> Die Mutter bis zum Zwischenstiick festziehen.

> Die Vorrichtung mit dem Zwischenstiick in die Offnung in der genieteten Mutter setzen und
das Zwischenstlick eindrehen.

> Die Mutter 16sen und die Schraube herausdrehen.
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Abb. 9, 10

> Die Offnung mit einem geeigneten Werkzeug saubern, sodass diese konzentrisch mit dem
herausragenden Ende des Zwischenstiicks ist.

> Auf den herausragenden Schaft des Zwischenstiicks die Kappe setzen und schlie3lich
aufdriicken (E).

Hinweis. Die Kappe so aufstellen, dass deren ganze Flache an der Flache des
Deckenpaneels anliegt.

Auf die gleiche Art und Weise ist der Befestigungspunkt fiir das Trenngitter im
Deckenbereich auf der jeweils anderen Fahrzeugseite herzustellen.

Ausfiihrung der Befestigungspunkte fiir die Befestigung des Trenngitters in der
Kofferraumverkleidung.

Abb. 12, 13, 14, 15

» Die Schablone (J) fiir die Anzeichnung der Offnung in der Kofferraumverkleidung nach der
Beschreibung auf der Schablone sorgfiltig positionieren.
> Die fir die Offnung vorgesehene Stelle mit einer Polsterstecknadel markieren.

Hinweis. Auf eine richtige Schablonenauswahl achten (links + rechts).
Sowohl die Stecknadel beim Anzeichnen der Offnung als auch die Bohrmaschine beim
Bohren der Offnung sind senkrecht zur Kofferraumverkleidung zu halten.

> Die Schablone abziehen, die an der Kofferraumverkleidung markierte Stelle mit einem
passenden Filzstift hervorheben und die Schablone entfernen.

» An der markierten Stelle eine Offnung mit einem Durchmesser von 3 mm bohren.

» Zum Herstellen der Offnung mit einem Durchmesser von 25 mm einen Lochbohrer
verwenden, nur im Kunststoff bohren.

» Mit einem geeigneten Werkzeug (Messer) die Teppichverkleidung in der ganzen Flache der
gebohrten Offnung (25 mm) entfernen. Die gegenseitige Position der beiden Offnungen
priifen.

Vorsicht. Nur in die Kofferraumverkleidung bohren. Eine richtig gebohrte Offnung in
A der Verkleidung sollte konzentrisch mit der Offnung im Karosserienblech unter der

Verkleidung sein. Es ist darauf zu achten, dass die Kofferraumverkleidung und die

lackierte Oberflidche der Karosserie nicht beschadigt werden.

Sollte die Schutzschicht von dem Karosserieblech mal beschadigt werden, ist die

beschéadigte Stelle mit einer geeigneten Grundierung, z.B. Permacron 3255, gegen

Korrosion zu behandeln.

Abb. 16, 17, 18

» Das Nieten der Nietmutter (F) in die Offnung im Karosserienblech unter der
Kofferraumverkleidung und das anschlieBende Eindrehen des Zwischenstiicks (G) ist gleich
wie bei den Offnungen in der Deckenverkleidung durchzufiihren.

> Auf den herausragenden Schaft des Zwischenstiicks die Kappe (H) setzen und schlieB3lich
aufdriicken.
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Hinweis. Die Kappe so aufstellen, dass deren ganze Flache an der Flache des
Kofferraumverkleidung-Paneels anliegt.

Auf die gleiche Art und Weise ist der Befestigungspunkt fiir das Trenngitter in der
Kofferraumverkleidung auf der rechten Fahrzeugseite herzustellen.

Abb. 19, 20, 21

» Das Trenngitter (A) in den Kofferraum des Fahrzeugs setzen und an den vorgesehenen
Befestigungspunkten positionieren.

Hinweis. Es ist darauf zu achten, dass die Decken- oder Kofferraumverkleidung nicht
beschadigt wird.

» Das Gitter mit den Kunststoffkopf-Schrauben (B) befestigen.
> Die Schrauben mit der Hand bis zum Anschlag festziehen.

Eine Sichtpriifung des Trenngitters auf seine richtige Befestigung durchfiihren. Die
Kofferraumabdeckung wieder in den Fahrzeug anbringen (Abb. 21). Die Sitzlehnen hinten
zuriick in ihre Ausgangsstellung bringen.

Den Kunden bei der Wageniibergabe mit folgenden Hinweisen
bekannt machen
Es wird empfohlen, das Gitter ohne Kofferraumabdeckung zu verwenden. Des Weiteren

wird empfohlen, den Kunden mit der Art, auf die das Gitter an den Befestigungspunkten
befestigt ist, sowie mit der Position dieser Punkte bekannt zu machen.
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Los accesorios estan disefiados para instalacion profesional. SKODA AUTO recomienda llevar a
cabo la instalacién en servicios contratados.

El set incluye

Fig. 1

Denominacion de la pieza Numero de piezas Posicion
Rejilla divisoria 1 A
Tornillo M8 4 B
Tuerca remachadora cilindrica M8 2 C
Pieza intermedia (al orificio en la parte de techo de la 2 D
carroceria)

Tapa (al panel de revestimiento del techo) 2 E
Tuerca remachadora hexagonal 2 F
Pieza intermedia (al orificio en la carroceria debajo del 2 G
revestimiento del maletero)

Tapa (al revestimiento del maletero) 2 H
Molde (izquierda + derecho - para marcar orificio en 2 |
el revestimiento de techo)

Molde (izquierda+derecho - para marcar orificio en el 2 J
revestimiento del maletero)

Instrucciones de montaje 1

Herramientas especiales

» Dispositivo para barrenar (diametro 26 mm) para barrenar orificios en el panel del techo entre
la columna Cy la columna D del vehiculo - MTX 9-193/B

» Broca redondeadora (diametro 25 mm) para barrenar orificios en el revestimiento del
maletero.

» Dispositivo para remachar tuercas remachadoras (C,F) (en los orificios que estan debajo de los
revestimientos del maletero) - MTX 9-193/C (o, en su caso, MTX 9-193/A con reduccion

» MTX 9-295) - encargue el dispositivo del surtido de la empresa Schenker.

> Llave acodada OK 21, llave de cubo No.10.

> Dispositivo para atornillar piezas intermedias (D, G) - tornillo M8 x 50, tuerca M8 con arandela,
llave acodada OK 13

> Alfiler de tapiceria

> Aspiradora.

Instrucciones de montaje importantes

Extraiga del coche la cubierta arrollable de maletero y baje los respaldos de los asientos
traseros. Monte la rejilla divisoria acorde a las figuras en la instruccién (la situacion de
puntos de fijacion véase -flechas- fig. 2, 11).

Todas las indicaciones para montar la rejilla divisoria se deben realizar del mismo modo en
ambos lados del coche.

26



Atencion. Al realizar las operaciones de barrenado, aspire las plumas acumuladas,
mantenga limpieza en el coche durante el montaje.

Procedimiento de montaje

Ejecucién de puntos de fijacion para fijar la rejilla divisoria en la parte de techo del coche.
Fig. 3, 4

» El molde (1) para marcar el orificio en el revestimiento del techo debe colocarse con cuidado,

acorde a la especificacion indicada en el mismo.
» Utilizando un alfiler de tapiceria, marque el lugar para el futuro orificio.

Balanceando el alfiler introducido en el orificio en la chapa debajo del revestimiento de
techo, compruebe la posicién correcta del futuro orificio (fig. 4).

Fig. 5, 6

@ Atencioén. Preste atencién a la seleccién correcta del molde (izquierda + derecha).

> Incline el molde y utilizando un rotulador adecuado marque el lugar sefialado en el
revestimiento del techo.

> Utilice el dispositivo de barrenado MTX 9-193/B y el cuchillo cortante para abrir un orificio
de 26 mm de didmetro. Primero marque el orificio en la tapiceria utilizando el dispositivo de
barrenado (fig. 5) y luego recorte el orificio con el cuchillo cortante (fig. 6).

de techo. El orificio esta taladrado correctamente si coincide con el orificio en la chapa
de la carroceria bajo el panel.

Fig.7, 8

@ Atencion. Al barrenar el orificio, mantenga el taladro en posicion perpendicular al panel

Remache la tuerca remachadora (C) al orificio que esta bajo el panel de techo, utilizando el
dispositivo remachador MTX 9-193/C, de modo siguiente:

> Atornille la tuerca remachadora (C) al dispositivo remachador.

> Introduzca el dispositivo con la tuerca remachadora en el orificio debajo del revestimiento de
techo.

> Apretando paulatinamente la tuerca en el dispositivo, remache la tuerca remachadora.

> Apriete a tope la tuerca en el dispositivo, de lo contrario la tuerca remachadora estara suelta.

> Afloje la tuerca y destornille el dispositivo.

Atornille la pieza intermedia (D) por medio del tornillo M8 x 50 y la tuerca M8, de modo
siguiente:

> Atornille la pieza intermedia, a través de la arandela plana, a la tuerca en el tornillo M8.

> Apriete la tuerca a la pieza intermedia.

> Introduzca el dispositivo con pieza intermedia en el orificio en la tuerca remachada y atornille
la pieza intermedia.

> Afloje la tuerca y destornille el tornillo.
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Fig. 9, 10

> Utilizando la herramienta adecuada, arregle el orificio de manera que coincida con el extremo
saliente de la pieza intermedia.
» Coloque y luego apriete la tapa (E) en la espiga saliente de la pieza intermedia.

Atencion. Coloque la tapa de modo que toda su superficie copie la superficie del
panel de techo.

De la misma manera cree el punto de fijacion de la rejilla divisoria en el area del techo en el
otro lado del coche.

Ejecucién de puntos de fijacion para fijar la rejilla divisoria en el revestimiento del maletero.
Fig. 12, 13,14, 15

> El molde (J) para marcar el orificio en el revestimiento del maletero debe colocarse con
cuidado, acorde a la especificacién indicada en el mismo.
» Utilizando un alfiler de tapiceria, marque el lugar para el futuro orificio.

El alfiler, al marcar el orificio, asi como el taladro, al barrenar el orificio, deben

@ Atencién. Preste atencion a la seleccién correcta del molde (izquierda + derecha).
mantenerse en posicion perpendicular al revestimiento del maletero.

» Incline el molde y utilizando un rotulador adecuado marque el lugar sefialado en el
revestimiento del maletero y remueva el molde.

> Taladre un orificio de 3 mm de didmetro en el lugar marcado.

» Use broca redondeadora para barrenar el orificio de 25 mm de didmetro, barrene solo el
plastico.

> Utilizando herramienta adecuada (cuchillo), remueva el revestimiento de alfombra de toda la
superficie del orificio barrenado de 25 mm. Revise la posicién mutua de ambos orificios.

correctamente si coincide con el orificio en la chapa de la carroceria bajo el
revestimiento. Evite dafar el revestimiento del maletero y la pintura de la carroceria.
En caso de dafiar la capa protectora de la chapa de la carroceria, aplique en este lugar
pintura de fondo antioxidante adecuada, por ejemplo Permacron 3255.

Fig. 16. 17,18

2 Atencion. Barrene solo hasta el revestimiento del maletero. El orificio esta taladrado

> El procedimiento de remachado de la tuerca remachadora (F) en el orificio en la chapa
de carroceria debajo del revestimiento del maletero y el siguiente atornillado de la pieza
intermedia (G) es idéntico al de los orificios en el revestimiento de techo.

> Coloque y luego apriete la tapa (H) en la espiga saliente de la pieza intermedia.

Atencion. Coloque la tapa de modo que toda su superficie copie la superficie del panel
de revestimiento del maletero.

De la misma manera cree el punto de fijacion de la rejilla divisoria en el revestimiento del
maletero en el lado derecho del coche.
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Fig. 19. 20, 21

» Introduzca la rejilla divisoria (A) en el maletero del coche y coléquela junto a los puntos de
fijaciéon preparados.

@ Atencion. Evite daiar el revestimiento de techo o el revestimiento del maletero.

» Fije la rejilla utilizando tornillos con cabeza plastica (B).
> Fije los tornillos al tope con la mano.

Revise visualmente si la rejilla divisoria esta fijada correctamente. Introduzca en el coche la
cubierta arrollable del maletero (fig. 21). Vuelva los respaldos de los asientos traseros a su
posicion estandar.

Al entregar el automovil, indique al cliente las siguientes
instrucciones

Recomendamos utilizar rejilla sin cubierta arrollable del maletero. Recomendamos también

indicarle al cliente el método de fijar la rejilla a los puntos de fijacion, asi como la ubicacion
de los mismos.
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Les accessoires sont destinés a l'installation professionnelle. SKODA AUTO vous recommande
de confier l'installation a un partenaire agréé.

Le kit contient

Fig. 1
Dénomination de la piéce Pieces  Poste

Grille de division 1 A
Vis M8 4 B
Ecrou a sertir cylindrique M8 2 C
Entretoise (pour le trou du pavillon) 2 D
Couvercle (pour le panneau de la garniture de pavillon) 2 E
Ecrou a sertir hexagonal 2 F
Entretoise (pour le trou dans la carrosserie sous la garniture 2 G
du coffre a bagages)

Couvercle (pour la garniture du coffre a bagages) 2 H
Gabarit (gauche + droit : pour marquer le trou dans la 2 |
garniture de pavillon)

Gabarit (gauche + droite : pour marquer le trou dans la 2 J
garniture du coffre a bagages)

Notice d'installation 1

Outils spéciaux

» Outil de percage (diamétre 26 mm) pour percer des trous dans le panneau de pavillon entre le
montant C et le montant D de la voiture - MTX 9-193/B

» Foret trépan (diametre 25 mm) pour percer des trous dans la garniture du coffre a bagages.

» Outil pour riveter les écrous a sertir (C, F) (dans les trous sous la garniture de pavillon et
dans les trous sous les garnitures du coffre a bagages) - MTX 9-193/C (ou MTX 9-193/A avec
réduction MTX 9-295) - commandez l'outil de la gamme Schenker.

» Clé a fourches OK 21, clé Allen n® 10.

» Outil de vissage des entretoises (D, G) - vis M8 x 50, écrou M8 avec rondelle, clé a fourches
OK13

» Epingle de tapissier

> Aspirateur.

Consignes importantes pour le montage

Retirez le rideau de coffre de la voiture et rabattez les dossiers des siéges arriére.
Montez la grille de séparation selon les figures du manuel (pour les emplacements des
points de fixation, voir -fleches- Fig. 2, 11).

Suivez toutes les instructions pour installer la grille de séparation des deux cotés de la
voiture de la méme maniére.

Avertissement.Passez I'aspirateur sur les copeaux produits pendant les opérations de
forage pour garder la voiture propre pendant 'assemblage.
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Procédé de montage

Exécution de points de fixation pour la fixation de la grille de séparation dans la partie du
pavillon de la voiture.

Fig. 3, 4

> Positionnez soigneusement le gabarit (I) pour marquer le trou dans la garniture de pavillon
comme décrit sur le gabarit.
> Utilisez une épingle de tapissier pour marquer I'emplacement du futur trou.

Avertissement.Assurez-vous de sélectionner le bon gabarit (gauche + droite) Vérifiez
la position correcte du futur trou en faisant basculer I'épingle insérée dans le trou de la
tole sous la garniture de pavillon (Fig. 4).

Fig.5, 6

> Inclinez le gabarit et mettez en évidence avec un marqueur approprié I'endroit marqué sur la
garniture de pavillon.

> Utilisez I'outil de percage MTX 9-193/B et le couteau de coupe pour créer un trou d'un
diamétre de 26 mm.Marquez d’abord le trou dans le rembourrage (Fig. 5) avec un outil de
pergage, puis percez le trou avec un couteau de coupe (Fig. 6).

Avertissement.Tenez la perceuse perpendiculairement au panneau de pavillon
lorsque vous percez un trou.Un trou correctement percé dans le panneau doit étre
concentrique avec le trou dans la tole de carrosserie sous le panneau.

Fig.7, 8

Rivetez I'écrou a sertir (C) dans le trou sous le panneau de pavillon a 'aide de P'outil de
rivetage MTX 9-193/C comme suit :

> Vissez I'écrou a sertir (C) sur l'outil de rivetage.

> Insérez I'outil avec I'écrou a sertir dans le trou sous la garniture de pavillon.
> Serrez progressivement I'écrou sur I'outil pour riveter I'écrou a sertir.

> Serrez a fond I'’écrou de 'outil, sinon I'écrou a sertir sera lache.

> Desserrez I'écrou et dévissez I'outil.

Vissez I'entretoise (D) a I'aide d’'une vis M8 x 50 et d’'un écrou M8 comme suit :

> Vissez I'entretoise sur la rondelle plate sur I'écrou de la vis M8.

> Serrez I'écrou contre I'entretoise.

> Insérez I'outil avec I'entretoise dans le trou de I'écrou riveté et vissez I'entretoise.
> Desserrez I'écrou et dévissez la vis.

Fig. 9, 10
> Nettoyez le trou avec un outil approprié afin qu'il soit concentrique avec I'extrémité saillante

de 'entretoise.
> Placez le couvercle (E) sur I'arbre saillant de I'entretoise, puis appuyez dessus.

Avertissement.Positionnez le couvercle de maniére a ce que toute sa surface
épouse celle du panneau de pavillon.
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De la méme maniére, créez le point de fixation de la grille de séparation dans la zone du
pavillon de l'autre cé6té de la voiture.

Réalisation de points de fixation pour la fixation de la grille de séparation dans la garniture du
coffre a bagages.

Fig. 12,13, 14,15

> Positionnez soigneusement le gabarit (J) pour marquer le trou dans la garniture du coffre a
bagages comme décrit sur le gabarit.
> Utilisez une épingle de tapissier pour marquer 'emplacement du futur trou.

Avertissement.Assurez-vous de sélectionner le bon gabarit (gauche + droite).
Lors du marquage du trou, tenez I'épingle ainsi que la perceuse perpendiculairement a
la garniture du coffre a bagages.

> Inclinez le gabarit, mettez en évidence avec un marqueur approprié I'endroit marqué sur la
garniture du coffre a bagages et retirez le gabarit.

> Percez un trou de 3 mm de diameétre a I'endroit marqué.

» Utilisez un foret trépan pour percer un trou de 25 mm de diamétre. Percez uniquement le
plastique.

» Utilisez un outil approprié (couteau) pour enlever la garniture sur toute la surface du trou
percé de 25 mm\Vérifiez la position réciproque des deux trous.

Attention.Percez uniquement la garniture du coffre a bagages.Un trou correctement
A percé dans la garniture est concentrique avec le trou dans la tole de carrosserie sous

la garnitureVeillez a ne pas endommager la garniture du coffre a bagages et la peinture

de la carrosserie.

Si la couche de protection de la tole de carrosserie est endommagée, traitez la zone

avec un apprét anticorrosion approprié, par exemple Permacron 3255.

Fig. 16. 17,18

> Rivetez I'écrou a sertir (F) dans le trou de la téle de carrosserie sous la garniture du coffre
a bagages, puis vissez I'entretoise (G) de la méme maniére que dans le cas des trous de la
garniture de pavillon.

> Placez le couvercle (H) sur I'arbre saillant de I'entretoise, puis appuyez dessus.

Avertissement.Positionnez le couvercle de maniére a ce que toute sa surface épouse
celle du panneau de garniture du coffre a bagages.

De la méme maniére, créez le point de fixation de la grille de séparation dans la garniture du
coffre a bagages sur le cété droit de la voiture.

Fig. 19. 20, 21

» Introduzca la rejilla divisoria (A) en el maletero del coche y coléquela junto a los puntos de
fijacion preparados.

@ Atencion. Evite dafar el revestimiento de techo o el revestimiento del maletero.
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» Fixez la grille avec les vis a téte en plastique (B).
> Serrez a la main les vis a fond.

Vérifiez visuellement la bonne fixation de la grille de séparation.Placez le rideau de coffre a
bagages (Fig. 21) dans la voiture.Remettez les dossiers des siéges arriére dans leur position
normale.

Lors de la remise de la voiture, informez le client des instructi-
ons suivantes
Nous recommandons d’utiliser la grille sans le rideau de coffre a bagages. Nous vous

recommandons également de familiariser le client avec la méthode de fixation de la grille
aux points de fixation et avec leur emplacement.
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| prodotti accessori sono destinati al montaggio professionale. SKODA AUTO consiglia di
eseguire il montaggio presso i partner autorizzati.

Il set include

Fig. 1
Denominazione della parte Pezzi Posizione
Griglia divisoria A
Vite M8 4 B
Dado cilindrico per rivetti M8 2 C
Distanziale (nel foro nella parte superiore della carrozzeria) 2 D
Cappuccio di copertura (nel pannello di rivestimento del soffitto) 2 E
Dado esagonale per rivetti 2 F
Distanziale (nel foro nella carrozzeria, sotto il rivestimento 2 G
del vano bagagli)

Cappuccio di copertura (nel rivestimento del vano bagagli) 2 H
Dima (sinistra + destra - per segnare la posizione del foro nel 2 |
rivestimento del soffitto)

Dima (sinistra + destra - per segnare la posizione del foro nel 2 J
rivestimento del vano bagagli)

Istruzioni di montaggio 1

Attrezzi speciali

» Strumento di foratura (diametro 26 mm) per realizzare fori nel pannello del soffitto tra il
montante C e il montante D della vettura - MTX 9-193/B

» Fresa a tazza (diametro 25 mm) per realizzare fori nel rivestimento del vano bagagli.

» Strumento per rivettare i dadi per rivetti (C,F) (nei fori sotto il rivestimento del soffitto e nei
fori sotto il rivestimento del vano bagagli) - MTX 9-193/C (ev. MTX 9-193/A con adattatore

» MTX 9-295) - lo strumento va ordinato dal catalogo della ditta Schenker.

> Chiave a forchetta OK 21, chiave a brugola n. 10.

» Strumento per avvitare i distanziali (D, G) - vite M8 x 50, dato M8 con rondella, chiave a
forchetta OK 13

> Spillo da tappezziere

> Aspirapolvere.

Importanti istruzioni per il montaggio

Rimuovere il tendalino di copertura del vano bagagli dalla vettura e ribaltare gli schienali
dei sedili posteriori. Montare la griglia divisoria secondo le immagini nel manuale (per la
posizione dei punti di fissaggio vedere -frecce- fig. 2, 11).

La procedura di montaggio della griglia divisoria & analoga su entrambi i lati della vettura.

Avvertenza. Durante la foratura aspirare i trucioli e mantenere pulita la vettura per
tutto il tempo di montaggio.
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Procedura di montaggio
Realizzazione dei punti di fissaggio della griglia divisoria sul soffitto della vettura.
Fig. 3, 4
» Posizionare con cura la dima (1) per segnare la posizione del foro nel rivestimento del soffitto,

seguendo le indicazioni riportate sulla dima.
> Con uno spillo da tappezziere segnare il punto per la realizzazione del foro.

movimento oscillatorio dello spillo inserito fino all'interno del foro nella lamiera, sotto il
rivestimento del soffitto, verificare la giusta posizione del foro da realizzare (fig. 4).

Fig. 5, 6

@ Avvertenza. Prestare attenzione alla giusta scelta della dima (sinistra + destra). Con un

> Sollevare la dima e con un pennarello evidenziare il punto segnato sul rivestimento del soffitto.

> Per la realizzazione del foro del diametro di 26 mm utilizzare lo strumento di foratura MTX
9-193/B e un taglierino. Come prima cosa segnare la posizione del foro nel rivestimento (fig. 5)
con lo strumento di foratura e successivamente ritagliare il foro con il taglierino (fig. 6).

al pannello di rivestimento del soffitto. Un foro realizzato in modo corretto dovrebbe
essere allineato con il foro presente nella carrozzeria sotto il pannello.

Fig. 7, 8

@ Avvertenza. Durante la foratura il trapano deve essere posizionato perpendicolarmente

Con l'utilizzo dello strumento per rivettare MTX 9-193/C rivettare il dado per rivetti (C) nel
foro presente sotto il pannello del soffitto, procedendo in modo seguente:

> Avvitare il dado per rivetti (C) sullo strumento per rivettare.

> Inserire lo strumento comprensivo del dado per rivetti nel foro presente sotto il rivestimento
del soffitto.

> Stringere gradualmente il dado sullo strumento per rivettare il dado per rivetti.

> Stringere saldamente il dado sullo strumento per evitare I'allentamento del dado per rivetti.

> Allentare il dado e svitare lo strumento.

Avvitare il distanziale (D) con I'utilizzo della vite M8 x 50 e del dado M8, procedendo in
modo seguente:

> Avvitare il distanziale attraverso la rondella piana sul dado sulla vite M8.

> Stringere il dado sul distanziale.

> Inserire lo strumento comprensivo del distanziale nel foro del dado rivettato e avvitare il
distanziale.

> Allentare il dado e svitare la vite.

Fig. 9, 10

> Con I'utilizzo di uno strumento adatto rifinire il foro in modo che risulti allineato con I'estremita
sporgente del distanziale.

> Posizionare e premere il cappuccio di copertura (E) sulla parte sporgente dello stelo del
distanziale.
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Avvertenza. Posizionare il cappuccio di copertura in modo che aderisca
perfettamente alla superficie del pannello del soffitto.

Seguendo la stessa procedura realizzare il punto di fissaggio della griglia divisoria nella
parte opposta del soffitto della vettura.

Realizzazione dei punti di fissaggio della griglia divisoria sul rivestimento del vano bagagli.
Fig. 12,13, 14,15

> Posizionare con cura la dima (J) per segnare la posizione del foro nel rivestimento del vano
bagagli, seguendo le indicazioni riportate sulla dima.
> Con uno spillo da tappezziere segnare il punto per la realizzazione del foro.

Avvertenza. Prestare attenzione alla giusta scelta della dima (sinistra + destra).
Quando si segna il foro, tenere lo spillo perpendicolarmente al rivestimento del vano
bagagli, cosi come il trapano, quando si realizza il foro.

> Sollevare la dima, con un pennarello evidenziare il punto segnato sul rivestimento del vano
bagagli e rimuovere la dima.

> Nel punto segnato realizzare un foro del diametro di 3 mm.

> Per la realizzazione del foro del diametro di 25 mm utilizzare la fresa a tazza e forare solo la
plastica.

» Con uno strumento adatto (coltello) rimuovere la tappezzeria su tutta la superficie del foro del
diametro di 25 mm. Verificare 'allineamento di due fori.

Attenzione. Forare solo il rivestimento del vano bagagli. Un foro realizzato in modo
A corretto dovrebbe essere allineato con il foro presente nella carrozzeria sotto il

rivestimento. Prestare attenzione a non danneggiare il rivestimento del vano bagagli e

la vernice della carrozzeria.

In caso di danneggiamento dello strato protettivo della carrozzeria, applicare nel punto

danneggiato un primer adatto, ad esempio Permacron 3255, per evitare la corrosione.

Fig. 16. 17,18

> Per rivettare il dado per rivetto (F) nel foro presente nella lamiera della carrozzeria sotto il
rivestimento del vano bagagli e per avvitare il distanziale (G) seguire la stessa procedura
utilizzata per i fori nel rivestimento del soffitto.

> Posizionare e premere il cappuccio di copertura (H) sulla parte sporgente dello stelo del
distanziale.

Avvertenza. Posizionare il cappuccio di copertura in modo che aderisca perfettamente
alla superficie del pannello di rivestimento del vano bagagli.

Seguendo la stessa procedura realizzare il punto di fissaggio della griglia divisoria nella
parte destra del rivestimento del vano bagagli della vettura.

Fig. 19. 20, 21

> Inserire la griglia divisoria (A) nel vano bagagli e posizionarla in corrispondenza dei punti di
fissaggio.
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Avvertenza. Prestare attenzione a non danneggiare il rivestimento del soffitto o il
rivestimento del vano bagagli.

» Fissare la griglia con I'utilizzo delle viti con la testa in plastica (B).
> Con la mano stringere le viti fino in fondo.

Controllare visivamente il corretto fissaggio della griglia divisoria. Inserire nella vettura il
tendalino di copertura del vano bagagli (fig. 21). Riportare gli schienali dei sedili posteriori
nella posizione originale.

Al momento della consegna della vettura fornire al cliente le
seguenti istruzioni
Si consiglia di utilizzare la griglia senza il tendalino di copertura del vano bagagli. Si

consiglia inoltre mostrare al cliente la procedura di fissaggio della griglia ai punti di
fissaggio e la loro posizione.
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Tillbehorsprodukterna ar avsedda for professionellt montage. SKODA AUTO rekommenderar
montage hos servicepartner.

Uppsattningen innehaller

Bild 1
Delens namn Antal styck Position
Delningsgaller 1 A
Skruv M8 4 B
Blindnitmutter M8 2 C
Mellanstycke (till halet i karossens takdel) 2 D
Kapa (till takbeklddnadens panel) 2 E
Sexkantig nitmutter 2 F
Mellanstycke (till halet i karossen under bekladnaden i 2 G
bagageutrymmets inkladnad)
Kapa (till bagageutrymmets inkladnad) 2 H
Mall (vénster + héger - for markering av hal i |
takbekladnaden)
Mall (vénster + héger - for markering av hal i 2 J
bagageutrymmets bekladnad)
Monteringsanvisningar 1
Specialverktyg

» Borrverktyg (diameter 26 mm) for borrande av hél i takpanelen mellan bilens C-stolpe och
D-stolpe - MTX 9-193/B

» Jiggborr (diameter 25 mm) for borrande av hal i bagageutrymmets bekladnad.

» Verktyg for nitning av nitmuttrar (C,F) (i halen under takbeklddnaden och i hélen under
bagageutrymmets bekladnad) - MTX 9-193/C (t.ex. MTX 9-193/A med reduktionen MTX
9-295) - bestill verktyget fran firman Schenkers sortiment.

» Skruvnyckel OK 21, insexnyckel nr. 10.

» Verktyg for iskruvande av mellanstycken (D, G) - skruv M8 x 50, mutter M8 med bricka,
skruvnyckel OK 13

> Knappnal

> Dammsugare.

Viktiga monteringsanvisningar

Ta ut bagageutrymmets rulljalusi ur bilen och féll baksatenas ryggstod.

Montera delningsgalliret enligt bruksanvisningen (platser for fastpunkterna, se -pilarna- bild
2, 1). Alla instruktioner for montering av delningsgallret ska utféras pa bagge sidor pa
samma satt.

@ OBS. Vid borrningsingrepp, dammsug upp alla span, hall rent i bilen under montaget.
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Monteringsférfarande
Skapande av féastpunkter for fastande av delningsgallret i bilens tak.
Bild 3, 4
> Mallen (1) for markeringen av halen i takbekladnaden placeras noggrant enligt beskrivningarna

pa mallen.
> Markera var hélet ska vara med en knappnal.

knappnalen instucken Znda till halet i platen under takbekladnaden kontrolleras korrekt
placering av halet som ska borras (bild 4).

Bild 5, 6

@ OBS. Var uppmarksam pa val av ratt mall (vinster + hoger). Med en vickande rérelse av

> Vik upp mallen, fortydliga den markerade platsen med en lamplig tuschpenna och ta sedan
bort mallen.

> For att borra ett hadl med diametern 26 mm anvand borrverktyget MTX 9-193/B och en
papperskniv. Markera férst 6ppningen i bekladnaden (bild 5) med borrmaskinen och skar
sedan upp halet med en papperskniv (bild 6)

OBS. Vid borrande av halet hall borrmaskinen vinkelratt mot takpanelen. Ett korrekt
borrat hal i bekladnaden ska vara centrerat med 6ppningen i karossplaten under
bekladnaden.

Bild 7, 8

Nitmuttrarna (C) nitas till hilet under takpanelen med hjalp av nitningsverktyget MTX
9-193/C pa féljande satt:

» Skruva pa nitmuttern (C) pa nitningsverktyget.

> Sétt in verktyget med nitmuttern i halet under takbekladnaden.

> Med stegvis atdragning av muttern pa verktyget nitas nitmuttrarna.

> Muttrarna pa verktyget dras at sa mycket det gar, annars kan nitmuttrana lossna.
> Lossa muttern och skruva loss verktyget.

Mellanstycket (D) skruvas i med hjalp av skruven M8 x 50 och muttern M8 pa foljande satt:

> Skruva fast mellanstycket genom den platta brickan till muttern pa skruven M8.

> Dra at muttern till mellanstycket.

> Satt i verktyget med mellanstycket i halet i den nitade muttern och skruva fast mellanstycket.
» Lossa muttern och skruva loss skruven.

Bild 9, 10

> Rengor halet med ett lampligt verktyg sa att den ar koncentrisk med mellanstyckets
utskjutande del.
> Placera kapan (E) pa mellanstyckets utskjutande skaft och tryck sedan fast den.

@ OBS. Placera kapan sa att den 6ver hela sin yta kopierar takpanelens yta.
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Skapa pa samma satt delningsgallrets fastpunkt i taket pa bilens andra sida.

Skapande av fastpunkter for fastande av delningsgallret i bagageutrymmets tak.
Bild 12, 13, 14, 15

> Mallen (J) for markeringen av halen i bagageutrymmets bekladnad placeras noggrant enligt
beskrivningarna pa mallen.
> Markera var halet ska vara med en knappnal.

OBS. Var uppmarksam pa val av ratt mall (vénster + hoger).
Hall knappnalen fér markering av halet och borrmaskinen vid borrningen av halet
vinkelratt mot bagageutrymmets bekladnad.

> Vik upp mallen, fortydliga den markerade platsen med en lamplig tuschpenna och ta sedan
bort mallen.

> Borra ett hal pa den markerade platsen med en omkrets pa 3 mm.

> For att borra ett hal med omkretsen 25 mm anvand en jiggborr, borra endast genom plasten.

» Avlagsna med ett lampligt verktyg (kniv) mattbekladnaden for hela det borrade halets yta 25
mm. Kontrollera de bagge halens inbordes lagen.

Varning. Borra endast i bagageutrymmets bekladnad. Ett korrekt borrat hal i

A bekladnaden ska vara centrerat med 6ppningen i karossplaten under bekldadnaden. Se
till att det inte uppstar skador pa bagageutrymmets bekladnad eller karossens lack.
Om det uppstar skador pa karossplatens skyddande lager, rostskyddsbehandla platsen
med lamplig grundfiarg t.ex. 3255.

Bild 16, 17, 18

»>> Nitningen av nitmuttern (F) i hdlet i karossplaten under bagageutrymmets bekladnad
och den féljande iskruvningen av mellanstycket (G) gérs pa samma satt som vid for halen i
takbekladnaden.

> Placera kapan (H) p& mellanstyckets utskjutande skaft och tryck sedan fast den.

@ OBS. Placera kapan sa att den 6ver hela sin yta kopierar takpanelens yta.

Skapa pa samma sitt delningsgallrets fastpunkt i bagageutrymmets bekladnad pa bilens
hoégra sida.

Bild 19, 20, 21

» Satt i delningsgallret (A) i bilens bagageutrymme och fast det till de férberedda fastpunkterna.

OBS. Se till att det inte uppstar skador pa takbekladnaden eller bagageutrymmets
bekladnad.

> Anvand skruvarna med plasthuvuden (B) fér att fasta gallret.
> Dra at skruvarna med handen sa mycket det gar.

Kontrollera visuellt att delningsgallret ar fast ordentligt. Satt in bagageutrymmets rulljalusi i
bilen (bild 21). Stall tillbaka baksatena till standardlaget.
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Vid éverlamnandet av bilen informera kunden om de foljande
instruktionerna

Vi reckommenderar att anvanda gallret utan rulljalusi i bagageutrymmet. Vidare

rekommenderar vi att bekanta kunden med metoden for att fasta gallret till fastpunkterna
och deras placering.
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Accessoires dienen door vakmensen te worden gemonteerd. SKODA AUTO beveelt aan om de
montage door geautoriseerde partners te laten uitvoeren.

De set bevat

Fig. 1

Onderdeelbenaming Aantal stuks Positie
Afscheidingsrek 1 A
Schroef M8 4 B
Cilindervormige nietmoer M8 2 C
Tussenstuk (in de opening in het plafondgedeelte van de 2 D
carrosserie)

Afdekking (in het paneel van de plafondbekleding) 2 E
Zeskantige nietmoer 2 F
Tussenstuk (in de opening in de carrosserie onder de 2 G
bekleding van de bagageruimte)

Afscherming (in de bekleding van de bagageruimte) 2 H
Sjabloon (linker- + rechtervariant - om de opening in de 2 |
plafond bekleding te kunnen markeren)

Sjabloon (linker- + rechtervariant - om de opening in de 2 J
bekleding van de bagageruimte te kunnen markeren)

Montagehandleiding 1

Speciaal gereedschap

» Boorhulpmiddel (diameter 26 mm) om gaten in het plafondpaneel tussen de C-zuil en de
D-zuil van de wagen te boren - MTX 9-193/B

» Gatenzaag (diameter 25 mm) voor het boren van openingen in de bekleding van de
bagageruimte)

» Apparaat voor de plaatsing van nietmoeren (C,F) (in de openingen onder de plafondbekleding
en in de openingen onder de bekledingen van de bagageruimte) - MTX 9-193/C (resp. MTX
9-193/A incl. adapter MTX 9-295) - bestel het apparaat uit het assortiment van de firma
Schenker.

> Steeksleutel OK 21, inbussleutel nr. 10.

» Apparaat voor het inschroeven van tussenstukken (D, G) - schroef M8 x 50, moer M8 met
sluitring, steeksleutel OK 13

> Knopspeld

> Stofzuiger

Belangrijke montageaanwijzingen

Neem de rolafdekking van de bagageruimte) uit de wagen en klap de leuningen van de
achterzetels neer. Monteer het afscheidingsrek volgens de afbeeldingen in de handleiding
(zie -pijlen- fig. 2, 11 voor plaatsing van de bevestigingspunten).

Voer alle aanwijzingen voor montage van het afscheidingsrek op dezelfde wijze uit aan
beide kanten van de wagen.
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Waarschuwing. Verwijder tijdens het boren de ontstane splinters en houd de wagen
tijldens de montage schoon.

Montageprocedure

Bevestigingspunten in het plafond van de wagen maken voor bevestiging van het
afscheidingsrek.

Fig. 3, 4

» Positioneer nauwkeurig de sjabloon (I) om volgens de sjabloonbeschrijving de opening in de
plafondbekleding te markeren.
> Markeer met een knopspeld de plaats voor de toekomstige opening.

Waarschuwing. Let erop dat u de juiste sjabloon kiest (linker- + rechtervariant).
Controleer of de plaatsing van de toekomstige opening juist is door de knopspeld die
tot in de opening in het plaatstaal onder de plafondbekleding is gestoken, heen en
weer te bewegen (fig. 4).

Fig. 5, 6

> Neem de sjabloon weg en trek de gemarkeerde plaats op de plafondbekleding nog een keer
met een viltstift over.

> Gebruik het boorhulpmiddel MTCXX 9-193/BN en een stanleymes om een opening met een
diameter van 26 mm te maken. Markeer eerst met een boorhulpmiddel de opening in de
bekleding (fig. 5) en snij daarna de opening uit met een stanleymes (fig. 6)

Waarschuwing. Als u boort, houd de boor dan loodrecht op het plafondpaneel.
Een correct geboord gat in het paneel moet precies passen op de opening in de
carrosserieplaat onder het paneel.

Fig.7, 8

Bevestig op de volgende manier met het nietapparaat MTX 9-193/C de nietmoer (C) in de
opening onder het plafondpaneel :

> Schroef de nietmoer (C) in het nietapparaat.

> Plaats het nietapparaat met de nietmoer in de opening onder de plafondbekleding.

> Bevestig de nietmoer door de moer gelijkmatig op het apparaat te draaien.

> Draai de moer op het apparaat tot aan de aanslag vast, anders blijft de nietmoer vrij liggen.
> Draai de moer los en schroef het apparaat uit.

Schroef het tussenstuk (D) met de schroef M8 x 50 en moer M8 als volgt op:

> Schroef het tussenstuk door de platte sluitring via de moer op schroef M8.

> Draai de moer vast tegen het tussenstuk.

> Plaats het hulpmiddel met het tussenstuk in de opening van de bevestigde nietmoer en
schroef het tussenstuk vast.

> Draai de moer los en draai de schroef uit.
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Fig. 9, 10

> Maak de opening met een daartoe geschikt hulpmiddel schoon, zodat hij op het naar buiten
stekende eind van het tussenstuk past.

> Plaats het tussenstuk op de naar buiten stekende steel van het tussenstuk en druk de dop (E)
vast.

Waarschuwing. Positioneer de afdekking zodanig, dat die over het gehele
oppervlak het vliak van het plafondpaneel kopieert.

Maak op dezelfde manier een bevestigingspunt voor het afscheidingsrek in de buurt van
het plafond aan de andere kant van de wagen.

Bevestigingspunten in de bekleding van de bagageruimte maken voor bevestiging van het
afscheidingsrek.

Fig. 12, 13,14, 15

> Positioneer de sjabloon (J) om de opening in de bekleding van de bagageruimte nauwkeurig
volgens de sjabloonbeschrijving te markeren.
> Markeer met een knopspeld de plaats voor de toekomstige opening.

Waarschuwing. Let erop dat u de juiste sjabloon kiest (linker- + rechtervariant).
Houd de speld tijdens de markering van de opening, net als de boor bij het boren van
de opening, loodrecht op de bekleding van de bagageruimte.

> Neem de sjabloon weg en trek de gemarkeerde plaats op de bekleding van de bagageruimte
nog een keer over met een viltstift en verwijder dan de sjabloon.

> Boor op de gemarkeerde plaats een opening met een diameter van 3 mm.

> Gebruik een gatenzaag om een opening met een diameter van 25 mm te boren. Boor alleen in
de kunststof.

» Verwijder de tapijtbekleding met een geschikt hulpmiddel (mes) over het gehele opperviak
van het geboorde gat van 25 mm. Controleer de onderlinge positie van beide openingen.

Pas op. Boor alleen in de bekleding van de bagageruimte. Een correct geboord gat
A in het paneel moet precies passen op de opening in de carrosserieplaat onder de

bekleding. Let erop dat u niet de bekleding van de bagageruimte en de lak van de

carrosserie beschadigt.

Als de beschermende laag op het metaal van de carrosserie beschadigd wordt,

behandel die plaats dan tegen corrosie met een geschikte grondverf zoals Permacron

3255.

Fig. 16. 17, 18

> Realiseer de bevestiging van de nietmoer (F) in de opening in het metaal van de carrosserie
onder de bekleding van de bagageruimte en het vastschroeven van het tussenstuk (G) op
dezelfde manier als bij de openingen in de plafondbekleding.

> Plaats de dop (H) op de naar buiten stekende steel van het tussenstuk en druk daarna dop (H)
vast.

Waarschuwing. Positioneer de afdekking zodanig dat die over het gehele opperviak
het vlak van het bekledingspaneel van de bagageruimte kopieert.
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Maak op dezelfde manier een bevestigingspunt voor het afscheidingsrek in de bekleding
van de bagageruimte aan de rechterkant van de wagen.

Fig. 19. 20, 21

» Plaats het afscheidingsrek (A) in de bagageruimte en positioneer die tegen de net
aangebrachte bevestigingspunten.

Waarschuwing. Zorg ervoor dat u niet de plafondbekleding of de bekleding van de
bagageruimte beschadigt.

» Bevestig het rek met de schroeven met plastic koppen (B).
> Draai de schroeven met de hand tot de aanslag aan.

Controleer visueel of het afscheidingsrek correct gemonteerd is. Plaats de rolafdekking
van de bagageruimte (fig. 21) in de wagen. Zet de leuningen van de achterzetels terug in de
standaardpositie.

Geef de klant bij de overdracht de volgende aanwijzingen mee.
We bevelen aan om het rek te gebruiken zonder rolafdekking van de bagageruimte. We

bevelen eveneens aan om de klant te laten zien hoe hij het rek aan de bevestigingsknoppen
moet haken en hoe hij het rek plaatsen moet.
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Akcesoria wymagaja montazu przez specjaliste. SKODA AUTO zaleca przeprowadzenie
montazu u autoryzowanych partneréw.

Komplet zawiera

Rys. 1
Nazwa czesci Sztuk Pozycja
Kratka dzielaca 1 A
Sruba M8 4 B
Nakretka cylindryczna do nitowania M8 2 C
Element posredni (do otworu w czesci sufitowej 2 D
karoserii)
Kotpak (do panelu oktadziny sufitu) 2 E
Nakretka szesciokatna do nitowania 2 F
Element posredni (do otworu w karoserii pod oktadzing 2 G
bagaznika)
Kotpak (do oktadziny bagaznika) 2 H
Szablon (lewy + prawy - do oznaczenia otworu w 2 |
okfadzinie sufitu)
Szablon (lewy + prawy - do oznaczenia otworu w 2 J
okfadzinie bagaznika)
Instrukcja montazowa 1

Specijalne narzedzia

> Przyrzad do wiercenia ($rednica 26 mm) do wywiercenia otworéw w panelu sufitu miedzy
stupkiem C i stupkiem D pojazdu - MTX 9-193/B

» Wiertto do wytaczania ($rednica 25 mm) do wywiercenia otworéw w oktadzinie bagaznika.

» Przyrzad do zanitowania nakretek do nitowania (C,F) (do otworéw pod oktadzing sufitu i do
otworéw pod oktadzinami bagaznika) - MTX 9-193/C (ew. MTX 9-193/A z redukcja MTX 9-295)
- przyrzad nalezy zamoéwi¢ z asortymentu firmy Schenker.

» Klucz ptaski OK 21, klucz imbus nr 10.

» Przyrzad do zasrubowania elementéw posrednich (D, G) - Sruba M8 x 50, nakretka M8 z
podktadka, klucz ptaski OK 13

» Szpilka tapicerska

> Odkurzacz.

Wazne zalecenia dotyczace montazu

Wyijaé roletowa pétke bagaznika z pojazdu i ztozy¢ oparcia foteli tylnych.

Kratke dzielaca zamontowaé wedtug ilustracji w instrukcji (miejsca do umieszczenia
punktéw mocowania patrz -strzatki- rys. 2, 11).

Wszystkie zalecenia dotyczace montazu kratki dzielagcej dotycza w taki sam sposéb obu
stron pojazdu.
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@ Uwaga. Podczas operacji wiercenia odkurzaé powstajace widry, podczas montazu
utrzymywaé czystosé w pojezdzie.
Sposéb montazu

Wykonanie punktéw mocowania do mocowania kratki dzielagcej w czesci sufitowej pojazdu.
Rys. 3, 4

» Szablon (1) do oznaczenia otworu w oktadzinie sufitu ustawi¢ starannie wedtug opisu na

szablonie.
> Szpilka tapicerska zaznaczy¢ miejsce przysztego otworu.

az do otworu w blasze pod okfadzing sufitu sprawdzi¢ prawidiowa pozycje przysziego
otworu (rys. 4).

Rys. 5, 6

@ Uwaga. Dbaé o prawidiowy wybér szablonu (lewy + prawy). Kiwajac szpilka zasunieta

> Odchyli¢ szablon o zaznaczy¢ to miejsce na oktadzinie odpowiednim pisakiem.

> Do wytworzenia otworu o $rednicy 26 mm uzy¢ przyrzadu do wiercenia MTX 9-193/B i noza
do ciecia. Najpierw przyrzadem do wiercenia oznaczyé otwor w tapicerce (rys. 5) a nastepnie
wycigé otwér nozem do ciecia (rys. 6)

Prawidiowo wywiercony otwor powinien by¢é wspétsrodkowy z otworem w blasze
karoserii pod panelem.

Rys. 7, 8

@ Uwaga. Podczas wiercenia trzymaé wiertarke prostopadle do panelu sufitowego.

Nakretke do nitowania (C) zanitowaé do otworu pod panelem sufitowym z pomoca
przyrzadu do nitowania MTX 9-193/C nastepujaco:

> Nakretke do nitowania (C) nasrubowaé na przyrzad do nitowania.

> Przyrzad z nakretka do nitowania wtozy¢ do otworu pod okfadzing sufitowa.

> Stopniowo dokrecajac nakretke na przyrzadzie nanitowac nakretke do nitowania.

> Nakretke na przyrzadzie dokreci¢ do oporu, w przeciwnym wypadku nakretka do nitowania
bedzie luzna.

> Poluzowac¢ nakretke i wykreci¢ przyrzad do nitowania.

Element posredni (D) nasrubowaé z pomoca $ruby M8 x 50 i nakretki M8 w nastepujacy
sposoéb:

> Nasrubowa¢ element posredni przez ptaska podktadke do nakretki na Srubie M8.

> Dokreci¢ nakretke do elementu posredniego.

> Przyrzad z elementem posrednim wtozy¢ do otworu w nanitowanej nakretce i zasrubowac
element posredni.

> Poluzowa¢ nakretke i wysrubowac $rube.
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Rys. 9, 10

> Otwor oczysci¢ w odpowiedni sposéb tak, aby byt wspoétsrodkowy z wystajgcym koncem
elementu posredniego.
> Na wystajacy koniec elementu posredniego ustawié i wcisna¢ kotpak (E).

Uwaga. Kotpak ustawié¢ tak, aby na catej swojej powierzchni kopiowat powierzchni¢
panelu sufitowego.

W taki sam sposob wytworzyé punkt mocowania kratki dzielgcej na suficie z drugiej strony

pojazdu.

Wykonanie punktéw do umocowania kratki dzielgcej w oktadzinie bagaznika.
Rys. 12, 13, 14, 15

> Szablon (J) do zaznaczenia otworu na oktadzinie bagaznika ustawi¢ starannie wedtug opisu na
szablonie.
> Szpilka tapicerska zaznaczy¢ miejsce przysziego otworu.

Uwaga. Dbaé o prawidiowy wybér szablonu (lewy + prawy).
Szpilke podczas zaznaczania otworu i wiertarke podczas wiercenia otworu trzymaé w
pozycji prostopadtej do okltadziny bagaznika.

» Odchyli¢ szablon, zaznaczone miejsce na oktadzinie bagaznika zaznaczyé odpowiednim
pisakiem i usunac¢ szablon.

> W zaznaczonym miejscu wywierci¢ otwér o $rednicy 3 mm.

> Do wywiercenia otworu o $rednicy 25 mm uzy¢ wiertta do wytaczania, odwierci¢ tylko plastik.

» Odpowiednim narzedziem (n6z) usunaé oktadzine dywanowa na catej powierzchni
wywierconego otworu 25 mm. Skontrolowaé wzajemna pozycje obu otworéw.

Uwaga. Wiercié¢ tylko w okladzinie bagaznika. Prawidiowo wywiercony otwoér w

A okladzinie powinien by¢ wspoétsrodkowy z otworem w blasze karoserii pod okladzina.
Dba¢ o to, aby nie doszlo do uszkodzenia oktadziny bagaznika i lakieru karoserii.
Jezeli dojdzie do uszkodzenia warstwy ochronnej blachy karoserii, zabezpieczy¢ to
miejsce przed korozja odpowiedniag farba podktadowa, np. Permacron 3255.

Rys. 16, 17, 18
> Nanitowanie nakretki do nitowania (F) do otworu w blasze karoserii pod oktadzing bagaznika
a nastepnie zasrubowanie elementu posredniego (G) przeprowadzi¢ w taki sam sposoéb, jak w

przypadku otworéw w oktadzinie sufitu.
> Na wystajacy koniec elementu posredniego ustawié i wcisna¢ kotpak (H).

Uwaga. Kofpak ustawié¢ tak, aby na calej swojej powierzchni kopiowat powierzchnig
panelu okladziny bagaznika.

W taki sam sposob wytworzyé punkt mocowania kratki dzielacej w okladzinie bagaznika
po prawej stronie pojazdu.

Rys. 19, 20, 21

» Wiozyé kratke dzielaca (A) do bagaznika i ustawi¢ ja na przygotowane punkty mocowania.
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Uwaga. Dbaé o tom aby nie doszlo do uszkodzenia okfadziny sufitu lub oktadziny
bagaznika.

» Umocowaé kratke z pomoca $rub z plastikowym tbem (B).
> Dokrecic¢ $ruby do oporu reka.

Skontrolowaé wzrokowo prawidiowe umocowanie kratki dzielacej. Wiozyé do pojazdu
roletowa pétke bagaznika (rys. 21). Oparcia tylnych foteli ustawié z powrotem w
standardowej pozyciji.

Przekazujac pojazd zapoznaé¢ klienta z nastepujacymi
wskazéwkami

Zalecamy uzywanie kratki bez roletowej potki bagaznika. Ponadto zalecamy zapoznanie
klienta ze sposobem mocowania kratki do punktéw mocowania i ich umieszczeniem.
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Produkty prisluenstva st uréené na odborné montaz. SKODA AUTO odporuca robit montaz u
zmluvnych partnerov.

Suprava obsahuje

Obr. 1
Nazov dielca Kusov Pozicia
Deliaca mreza A
Skrutka M8 4 B
Valcova nitovacia matica M8 2 C
Medzikus (do otvoru v stropnej €asti karosérie) 2 D
Krytka (do panela obloZenia stropu) 2 E
Sesthranna nitovacia matica 2 F
Medzikus (do otvoru v karosérii pod obloZenim 2 G
batozinového priestoru)
Krytka (do obloZenia batoZinového priestoru) 2 H
Sabléna (lavéa + prava - na oznagenie otvoru v stropnom 2 |
obloZeni)
Sabléna (lava + prava - na oznaéenie otvoru do obloZenia 2 J
batozinového priestoru)
Montéazny navod 1

Specialne naradie

» Vitaci pripravok (priemer 26 mm) na vyvitanie otvorov do panela stropu medzi C-stipikom a
D-stipikom vozidla - MTX 9-193/B;

» vykruZovaci vrtak (priemer 25 mm) na vyvitanie otvorov do obloZenia batoZinového priestoru;

» pripravok na nanitovanie nitovacich matic (C, F) (do otvorov pod stropnym obloZenim a
do otvorov pod obloZeniami batoZinového priestoru) - MTX 9-193/C (prip. MTX 9-193/A s
redukciou MTX 9-295) - pripravok objednajte zo sortimentu firmy Schenker;

» stranovy kla¢ OK 21, imbusovy klu¢ €. 10;

> pripravok na naskrutkovanie medzikusov (D, G) - skrutka M8 x 50, matica M8 s podlozkou,
stranovy kltu¢ OK 13;

> €aldnnicky Spendlik;

> vysavac.

Délezité pokyny na montaz

Vyberte roletovy kryt batoZinového priestoru z vozidla a sklopte operadla zadnych sedadiel.
Deliacu mreZu namontujte podla obrazkov v navode (miesta na umiestnenie upeviiovacich
bodov - pozrite Sipky - obr. 2, 11).

Vsetkymi pokynmi na namontovanie deliacej mreze sa riadte pri montazi na oboch stranach
vozidla rovhakym spésobom.

Upozornenie. Pri operaciach vitania vysajte vzniknuté kovové triesky, po¢as
montaze udrziavajte vo vozidle Cistotu.
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Postup montaze
Vyhotovenie upevriovacich bodov na uchytenie deliacej mreZe v stropnej casti vozidla.

Obr. 3,4

» Sablénu (1) na oznaéenie otvoru do obloZenia stropu pozorne umiestnite podla opisu na
Sablone.
> Caltnnickym $pendlikom oznacte miesto na buduci otvor.

Spendlika zasunutého az do otvoru v plechu pod stropnym obloZenim overte spravnu
polohu buduceho otvoru (obr. 4).

Obr. 5, 6

@ Upozornenie. Dbajte na spravny vyber Sablény (lava + prava). Kyvavym pohybom

» Sablénu odkloiite a oznaéené miesto na obloZenie stropu zvyraznite vhodnou fixkou.

> Na vytvorenie otvoru s priemerom 26 mm pouzite vitaci pripravok MTX 9-193/B a rezaci n6z.
Najskér vitacim pripravkom nazna&te otvor v &alGneni (obr. 5) a potom vyreZte otvorrezacim
nozom (obr. 6).

Upozornenie. Vitacku pri vitani otvoru drzte kolmo na stropny panel. Spravne
vyvrtany otvor v paneli by mal byt stustredny s otvorom v plechu karosérie pod
panelom.

Obr. 7,8

Nitovaciu maticu (C) nanitujte do otvoru pod stropnym panelom pomocou nitovacieho
pripravku MTX 9-193/C takto:

> Nitovaciu maticu (C) naskrutkujte na nitovaci pripravok.

> Pripravok s nitovacou maticou vioZte do otvoru pod stropnym obloZenim.
> Postupnym utahovanim matice na pripravku nitovaciu maticu nanitujte.

> Maticu na pripravku dotiahnite na doraz, inak bude nitovacia matica volna.
> Povolte maticu a pripravok vyskrutkujte.

Medzikus (D) naskrutkujte pomocou skrutky M8 x 50 a matice M8 nasledujicim spésobom:

> Medzikus naskrutkujte cez plochd podlozku k matici na skrutke M8.

> Maticu dotiahnite k medzikusu.

> Pripravok s medzikusom vloZte do otvoru v nanitovanej matici a medzikus zaskrutkujte.
> Povolte maticu a skrutku vyskrutkujte.

Obr. 9, 10

> Otvor vhodnym néstrojom docistite tak, aby bol sustredny s vyénievajicim koncom
medzikusa.
» Na vyénievajlci driek medzikusa umiestnite a potom natlaéte krytku (E).

Upozornenie. Krytku umiestnite tak, aby po celej svojej ploche kopirovala plochu
stropného panela.
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Rovnakym spdsobom vytvorte upeviiovaci bod deliacej mreze v oblasti stropu na druhej
strane vozidla.

Vyhotovenie upevriovacich bodov na uchytenie deliacej mreZe v obloZeni batoZinového
priestoru.

Obr. 12,13, 14,15

» Sablénu (J) na oznaéenie otvoru do obloZenia batozinového priestoru pozorne umiestnite
podIla opisu na Sabléne.
> Caltnnickym $pendlikom oznacte miesto na buduci otvor.

Upozornenie. Dbajte na spravny vyber Sablény (lava + prava).
Spendlik pri znaéeni otvoru rovnako ako vita&ku pri vitani otvoru drzte kolmo na
obloZenie batoZinového priestoru.

» Sablénu odklofite, oznaéené miesto na obloZenie batoZinového priestoru zvyraznite vhodnou
fixkou a Sablénu odstrante.

> Na oznac¢enom mieste vyvrtajte otvor s priemerom 3 mm.

» Na vyvrtanie otvoru s priemerom 25 mm pouZzite vykruzovaci vrtak, odvrtajte len plast.

> Vhodnym nastrojom (ndz) odstrafite kobercové obloZenie v celej ploche vyvitaného otvoru 25
mm. Skontrolujte vzajomnu polohu oboch otvorov.

obloZeni by mal byt stistredny s otvorom v plechu karosérie pod obloZenim. Dbajte na
to, aby ste neposkodili obloZenie batoZinového priestoru a lak karosérie.

Ak sa poskodi ochranna vrstva plechu karosérie, oSetrite miesto proti korézii vhodnou
zakladnou farbou, napr. Permacron 3255.

Obr. 16, 17,18

f Pozor. Vrtajte len do oblozZenia batoZinového priestoru. Spravne vyvrtany otvor v

> Nitovaciu maticu (F) nanitujte do otvoru v plechu karosérie pod obloZzenim batoZinového
priestoru a nasledne ju zaskrutkujte medzikusom (G) rovnakym spésobom ako v pripade
otvorov v stropnom obloZeni.

> Na vy€nievajlci driek medzikusa umiestnite a potom natlaéte krytku (H).

@ Upozornenie. Krytku umiestnite tak, aby po celej svojej ploche kopirovala plochu

panela obloZenia batoZinového priestoru.

Rovnakym spésobom vytvorte upeviiovaci bod deliacej mreze v obloZeni batozinového
priestoru na pravej strane vozidla.

Obr. 19, 20, 21

» Vlozte deliacu mrezu (A) do batoZinového priestoru vozidla a umiestnite ju k pripravenym
upeviiovacim bodom.

Upozornenie. Dbajte na to, aby ste neposkodili stropné obloZenie ani obloZenie
batoZinového priestoru.

» Pomocou skrutiek s plastovou hlavou (B) mreZu pripevnite.
> Skrutky rukou dotiahnite na doraz.
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Vizualne skontrolujte spravne prichytenie deliacej mreze. VloZte do vozidla roletovy kryt
batoZinového priestoru (obr. 21). Operadla zadnych sedadiel vratte do $tandardnej polohy.

Pri odovzdani vozidla oboznamte zakaznika s nasledujicimi
pokynmi

Odportiéame pouzivat mrezu bez roletového krytu batozinového priestoru. Dalej
odporuc¢ame oboznamit zakaznika so spésobom prichytenia mreze k upeviiovacim bodom a
s ich umiestnenim.
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M3penve npepHasHayeHo ANs YCTaHOBKM KBaIMGULMPOBAHHbBIM CMELIMANIUCTOM. SKODA AUTO
peKoMeHayeT NPOBOAUTL YCTAaHOBKY Y AOrOBOPHbIX MAapTHEpPOB.

Komnnekr coaepXxurt

Puc. 1
HasBaHue petanu LT, Mo3uums
PaspenutenbHas pelueTka 1 A
BuHT M8 4 B
Linnunppuyeckas saknenoyHas ravika M8 2 C
MepexonHuK (BCTaBnseTcs B OTBEPCTME MOTONIOYHOM YacTn 2 D
Ky308Ba)
Konnauok (BcTaBnsieTcs B naHe b 06/IMLIOBKM NOTOSKa) 2 E
LLlecTurpaHHas 3akienoyvHas ramka 2 F
MepexopHuk (BCTaBnsieTcA B OTBEPCTHE Ky30Ba Nog, 2 G
06nuLoBKOM 6araXxkHmMKa)
Konnauok (ans 06nmuoBkm 6araxHuka) 2 H
LLIa6noH (nesbivt + npaebii - gs 0603HaYEHUsI OTBEPCTUA B 2 |
065IMLIOBKE NOTOKa)
LLIa6noH (nesbivt + npaebii - gis 0603HaYEHUsI OTBEPCTUA B 2 J
obnuuoBKe baraxHuKa)
PykoBogcTBO Mo MOHTaxy 1

CI'IeI.I.Ma.ﬂbeIe UHCTPYMEHTbI

» CpefcTBo ans ceepsieHus (ouameTtp 26 MM) OTBEPCTUI B MOTONIOYHOM MaHENN MeXay
C-cTomkom n D-cTonkon asTomobuns - MTX 9-193/B

> MepbeBoe cepsio (auameTp 25 MM) Ans CBEpsieHUs OTBEPCTMI B O6IMLOBKE GaraxKHMKa.

> MpucnocobrneHre ans packenku 3aknenouHbix raek (C,F) (ans oTeepcTui nog NoTONOUHbIMU
naHensaMu 1 Ans oTBEPCTMI Nof, o6nmuoBKom 6araxHuka) - MTX 9-193/C (unm MTX 9-193/A ¢
nepexogHukoM MTX 9-295) - npucnoco6neHne MoXXHO 3aka3saTb y ¢pupmbl «Schenker».

> PoykKoBbIM raeyHbii kitod OK 21, wecTturpaHHbin wnuy, 10.

> Mpucnocobnenne ans 3aBuHUYMBaHUSA nepexonHunkos (D, G) - BuHT M8 x 50, ranka M8 ¢
wanbom, poxxkosbin ktoy OK 13

> MopTHOBCKas 6ynaBka

> Mbinecoc.

BaxxHble YKa3aHusa no yctaHOBKe

UsBnekuTte pynoHHylo WITOPY U3 6araKHMKa aBTOMOGUIIS U OTKUHBTE CMIMHKU 3agHUX
Kpeces. YCTaHOBUTE pasaesnMTesibHYIO peLleTKy COrflacHO pUCYHKaM B pyKoBoACTBe (MecTa
TOUeK KpernyieHusl - CM. -CTpenku- puc. 2, 1).

Bce yka3aHus no ycTaHOBKe pelueTKu peanu3yifte ¢ o6eux CTOpoH carioHa aBToMo6uns
OfiHaKOBbIM 06pa3oM.
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Mpepynpexxpexue. Mpu cBeprieHUN YCTPaHSIATE MbIJIECOCOM CTPYXKKY, BO BpeMsi
MOHTa)ka nogaepXXuBaiTe B casioHe aBTOMOGUIISI YUNCTOTY.

Mpouecc ycTaHOBKM
Toukn ANa KpenneHnsa pa3genMTeanoF1 peLweTkn B MOTO/IOYHOM YaCcTH aBTOMOGUIA.

Puc. 3,4

> LLIa6sioH (1) mns o6o3HaueHuUs oTBepcTUs B OBNMLIOBKE NOTOSKA TILATESNBHO HANOXMUTE
COITaCHO OMMUCaHMIO B 9TOM LUAGJIOHE.
> Mpn nomoLm NopTHOBCKOM BynaBku 0603HaubTe MECTO GyayLLero oTBepCTusi.

MokaunBas 6ynaBKy, BCTaBfIEHHYIO B OTBEpCTUE Nof, O6/IMLIOBKOM MOTOSKaA,
y6eautech B NpaBUIbHOCTU BbiGpaHHOro MecTa Asnst otBepcTus (puc. 4).

Puc. 5, 6

@ MpepynpexpeHue. Ucnonb3yitTe NpaBUsibHbINA LWIAGMIOH (NeBbii + Npasbiit).

> OTKJIOHUTE WabnoH 1 0603HayYLTe MeCTO Ha O6JIMLIOBKE NOTOJIKa COOTBETCTBYHOLIMM
MapKepoM.

> [Insi cBepneHusi OTBepCTUS AMaMeTPOM 26 MM BOCMONb3yMTeCh NpucnocobneHnem MTX
9-193/B 1 HoxxoM. CHavana npucnocobneHveM s cBepreHusi o6o3HausTe OTBEPCTHE B
obLwmBKe (pUc. 5) 1 nocne 3Toro NPopexLTe 3TO OTBEPCTME HOXOM (puc. 6).

NMOTONIOYHOM NaHesu. I'IpaBuano npoceepsieHHOe oTBepCcTUe B NaHesIu JOJHKHO
coBnapgaTtb C OTBepCTUEM B MeTaJIJie Ky30Ba nop, naHesblo.

Puc.7,8

@ MpenynpexxpeHue. Mpu cBepneHnM oTBEPCTUS AepPXKUTE Aperb NeprneHanKynsipHoO

YcTaHoBUTE 3aKnenouHylo raiiky (C) B oTBepcTie nop, NOTONOMHOM NMaHesbio NPU NOMOLLMU
npucnoco6nexus gns packnenku MTX 9-193/C cnepyrowmm o6pasom:

> 3aksienouHyto ravky (C) HaBUHTUTE Ha NpucrnocobrieHre s packienku.

> MpucnocobneHre ¢ 3aKNenoYHoM rankol BCTaBbTe B OTBEPCTHE MOL, OBLUMBKOM NOTONKA.

> PacknenanTe 3aKkenoyHyto raiky npu ee rnocTeneHHOM 3aTarMBaHUMKM Ha NPUCMOCOBNEHUN ANs
packienKku.

> HaBuHTUTE raviky Ha npucrnocobneHune [o ynopa, B MpOTMBHOM Cllyyae oHa byaet 6ontaTbes.

> OTNyCTUTE ranky U BbIBUHTUTE NpUcriocobneHue.

MepexopHuk (D) HaBUHTUTE Npu nomoLm BUHTa M8 x 50 u raiiku M8 cnepgytowmm o6pasom:

> MPUBMHTUTE NepexodHUK Yepes MOCKyIo Wakby K ramke Ha BUHTe M8.

> MopTaHMTE ranKy K NepexonHuKY.

> MpucnocobneHne ¢ nepexofHMKOM BCTaBbTE B OTBEPCTUE B PACKJIENAaHHOM ramke u
NepexofHUK 3aBUHTUTE.

> OTnycTUTE rarkKy U BbIBUHTUTE BUHT.
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Puc. 9,10

> OTBEpCTME NPY NOMOLLM NOAXOAALLEr0 MHCTPYMEHTA AOMNONHUTENBHO OUYMCTUTE TaKUM
06pa3oM, YTO6bl OHO HaxXOAMIIOCh Ha OAHOM OCU C BbICTYMNAIOLMM KOHLIOM NEPEXOAHMKA.
> Ha BbICTynaloLmm cTep>keHb NPOBOAHMKA yCTaHOBMTE Konnadok (E) v HagaeuTe Ha Hero.

MpenynpexxpeHue. Konnauok ycTaHOBUTE Tak, YTO6bI OH MO BCell MOBEPXHOCTU
KOMUPOBaJ NIOCKOCTb MOTOJIOUHOM NaHesNn.

TakuM >xe 06pa3oM cospanTe KpeneXXHyro TOUKY pasaenvTeNibHON pelueTKu B obnactu
NMoTOJIKa Ha ApPYro CTOpOHe aBTOMO6GUNIS.

Touku pns KpeneHus pas,qenmeanoFt peLieTkn B obnuuoBKe 6araxHuka.
Puc. 12, 13, 14, 15

> LLa6sioH (J) onis o603HaveHUs oTBEPCTMA B O6/MLOBKE BarakHMKa TLLATENbHO HANOXUTE
COIJIaCHO OMMUCaHMIO B 3TOM LUAGJIOHE.
> Mpu noMoLum NOpTHOBCKOM GyNlaBKM 0603HaubTE MECTO ByayLLErO OTBEPCTUS.

MpenynpexpeHue. Ucnonb3ayiTe NpaBUNbHbBINA LLAGNOH (neBbil + NpaBbii).
Bynaeky npu 0603HauyeHUM OTBEPCTUSA, KaK M Aperib NpU CBEPJIEHMU OTBEPCTUS,
AEPXUTe NeprneHAUKYNSPHO MO OTHOLLEHUIO K 06/MLIOBKe 6ara)kHuKa.

> OTKNOHUTE LWabnoH U 0603HaYbTE MECTO Ha 06NMLIOBKe GaraKHMKa COOTBETCTBYHOLLMM
MapKepoM, Moc/ie 3TOro WabsioH yaanuTe.

> MpocBepnnTe oTBEpCTUE AUAMETPOM 3 MM B OTMEYEHHOM MECTe.

> [ina cBepneHus oTBEPCTUS AUAMETPOM 25 MM UCMONb3yiTe NEPLEBOE CBEPIIO, MPOCBEPNIUTE
TOJIbKO MJlacTMaccy.

> MoaxopAWmMM MHCTPYMEHTOM (HOX) yaanMTe KOBPOBYIO O6LUMBKY MO BCEM NIOLAAM
npocBepneHHoro otBepcTus 25 MM. MNpoBepbTe B3aMHOE pacnosioKeHne 060MxX OTBEPCTUN.

BHuMaHKe. CeepnnTte Tonbko 06nmMLoBKy 6araxkHuka. MpaBunbHO npoceeprieHHoe
oTBepcTHe B 06/IMLIOBKE AO/MKHO COBMNaAaTh C OTBEPCTUEM B MeTaslsie Ky30Ba nop,
naHenbto. ByabTe 0cTOpPOXXHbBI, UTOGbI HE NOBpeaUTb 6ara)kHMKa 1 Nlak Ky3oBa.
Mpu noBpexpaeHnn NoBepxHOCTHU Ky30Ba o6paboTaiiTe 3To MecTo Bo n3bexxaHue
KOppo3uu nopxopsilei rpyHToBoM Kpackoi — HanpuMep, Permacron 3255.

Puc. 16, 17, 18

> Packnenky 3aknenoyHown raiku (F) B oTBepCTMM B METASIIMUYECKOM Ky30Be nop, 06IMLOBKOM
6arakH1Ka C NocneayoLLMM 3aBUHYMBaHNEM NepexoaHuKa (G) npoeeauTe TakuM >ke 06pasoM,
KaK 1y OTBEPCTUI B NOTOSIOYHOM OBSIULIOBKE.

> Ha BbiCTynatoLmi cTep)keHb NPOBOAHMKA YCTaHOBUTe Konnavok (H) 1 HapasuTe Ha Hero.

MpenynpexxpeHue. Konnauok ycTaHOBUTE TaK, YTO6Gbl OH MO BCEl NOBEPXHOCTU
KOMMPOBar NJIOCKOCTb O6MLIOBKU GaraXHUKa.

TakuM >xe 06pa3oM co3panTe KpENneXHyo TOUKY pasgesniMTesibHON peLleTKu B 06/IMLI0BKe
6ara)xHMKa ¢ nNpaBoi CTOPOHbl aBTOMOGUNIA.
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Puc. 19, 20, 21

» MoMecTuTe pasgenurernbHyto peluetky (A) B 6araxxH1K aBTOMOGUISA U NPUNOXUTE ee K
NMOATrOTOBJIEHHBIM TOUKaM.

MpepynpexpeHue. Cnepute 3a TeM, UTo6bl He NOBPEAUTb O6GJIMLIOBKY NOTOSNKa UIU
6araxHuka.

» [py NOMOLLM BUHTOB C NIACTMAaCCOBOM ronoBkoM (B) npukpenuTe pelueTky.
> MopTsHMTE BUHTLI pyKOM A0 yrnopa.

BusyanbHo npoBepbTe NPaBUNIbLHOCTb KPENeHusl pa3faenuTesibHOM peLleTku. YcTaHoBUTe
PYnoHHylo WTopy 6araxHuka (puc. 21). CnuHKM 3aaHUX CULEHUI BepHUTE O6paTHO B UX
06bIYHOE nosnoXeHue.

Mpu nepepave aBTOMOG6UNA O3HAKOMBTE KJIMEHTA CO
cnepyloWyMHU UHCTPYKLMSAMU

PexoMeHayeM ucnonb3oBaTh peLleTKy 6e3 pyfloHHOM LITopbl 6araXkHuKa. Takoke
peKoMeHAyeM 03HaKOMUTb KJIMEHTa CO CMOCO60M KpensieH!s peLLeTKU B onpeAeeHHbIX
TOUKaX M pa3MeLLLEHUEM ITUX TOYEK.
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A jarm(tartozékokat szakszer(i médon kell felszerelni. A SKODA AUTO javasolja, hogy a
szerelést szerzédéses partnereknél végeztessék el.

A készlet tartalma

1. abra

O
o
2
N
o

Az alkatrész neve Tétel

Elvalasztéracs

M8 csavar

M8 hengeres szegecsanya

Kdzdarab (a karosszéria mennyezeti furataba)

Dugé (a mennyezet burkolépanelbe)

Hatlapu szegecsanya

Kdzdarab (a karosszéria csomagtér burkolat alatti furataba)
Dugé (a csomagtér burkolatba)

Sablon (bal + jobb - a mennyezeti burkolat furat
megjeldléséhez)

Sablon (bal + jobb - a csomagtér burkolat alatti furataba)
Szerelési utmutaté

NNNNNNN D=
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Specialis szerszamok

» Koronafuré szerszam (atméré 26 mm) a mennyezetpanel flrasahoz, az autd C- és D-oszlopa
kozott - MTX 9-193/B.

» Koronafuré (4tméré 25 mm) a csomagtér burkolat farasahoz.

» Szerszam a szegecseld anya (C, F) régzitéséhez (a mennyezetpanel és a csomagtér burkolat
alatti furatokba) - MTX 9-193/C (vagy MTX 9-193/A adapterrel MTX 9-295) - a szerszamot a
Schenker cég szortimentjébdl kell megrendelni.

» OK 21 villaskulcs, 10-es imbuszkulcs.

» Szerszam a kézdarabok (D, G) becsavarozasahoz - M8 x 50 csavar, M8 anya alatéttel, OK 13
villaskulcs

> Karpitos ti

> Porszivé.

Fontos szerelési utasitasok

A csomagtér rolét vegye ki az autobdl és a hatso lilések hattamlajat hajtsa le.

Az elvalasztoracsot az Gtmutaté abrai szerint szerelje fel (a rogzitési pontokat lasd a 2. és
11. abran, nyillal megjeldlve).

Az Gtmutatoban szerepl6 Iépéseket az auté mindkét oldalan azonos médon hajtsa végre.

Figyelmeztetés. A furasi miivelet kézben keletkezé forgacsokat porszivéval takaritsa
ki, ligyeljen az auté folyamatos tisztasagara.
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A szerelés menete
Az elvalasztéracs mennyezeti régzitési pontjainak a kialakitasa.

3.és 4. abra

> A sablonon (1) talalhaté Gtmutaté szerint, a sablont figyelmesen helyezze a mennyezet
burkolatra.
> Karpitos tlvel jeldlje at a furat helyét a burkolatra.

MokauuBas 6ynaBKy, BCTaB/IEHHYIO B OTBEpCTUE Nog, O6/TMLIOBKOM NOTOJKA,
y6eautech B NpaBUIbHOCTU BbiGpaHHOro MecTa anst otBepcTus (puc. 4).

B. és 6. abra

@ MpepynpexaeHue. Ucnonb3yiiTe NpaBusibHbIA LIAGMOH (NeBbii + NpaBblii).

> A sablont vegye le, majd a tlivel megjelolt helyet filctollal is jeldlje meg.
> A 26 mm atméréji furat furasdhoz a MTX 9-193/B koronafurét és egy élest kést hasznaljon. A
koronafuréval jelélje meg a furat kérvonalat (5. dbra), majd a késsel vagja ki a furatot (6. abra)

Figyelmeztetés. Furas kdzben a furégépet tartsa merélegesen (a mennyezeti
panel adott pontjahoz képest). A mennyezeti panelbe furt furat akkor j6, ha egy
tengelyben van a karosszéria lemezben talalhaté furattal.

7. és 8. abra

A szegecsanyiat (C) a MTX 9-193/C szerszam segitségével, a kévetkezé médon régzitse a
mennyezetpanel alatt talalhaté furatba:

> A szegecsanyat (C) csavarozza a szerszamra.

> A szegecsanyat a szerszammal egylitt dugja a burkolat alatt talalhato furatba.

> A szerszamon talalhaté anya forgatasaval a szegecsanyat rogzitse a furatba.

> A szerszamon talalhaté anyat litkézésig hizza meg, ellenkezé esetben a szegecsanya laza lesz.
> Lazitsa meg a szerszdmon az anyat, majd csavarozza ki a szerszamot.

A kézdarabot (D) M8 x 50 csavar és M8 anya segitségével, az alabbi médon csavarozza be a
szegecsanyaba:

> A koézdarabot alatét és anya segitségével csavarozza az M8-as csavar végére.
> Az anyat csavarozza neki a kdzdarabnak.

> A kdzdarabot csavarozza a szegecsanyaba.

> Lazitsa meg a csavaron az anyat, majd csavarozza ki a csavart.

9. és 10. abra

> A furatot sziikség esetén ugy vagja ki, hogy a lyuk kézpontos legyen a kiallé kézdarabhoz.
> A kdzdarab kiallé végére hizza ra, majd nyomja a burkolatba a dugét (E).

Figyelmeztetés. A dugét ugy allitsa be, hogy az alsé fele kéros-koriil feliiljon a
mennyezeti panelre.
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A fentiek szerint hozza létre az elvalasztopanel mennyezeti rogzitési pontjat az auté masik
felénis.

Az elvalasztéracs csomagtéri régzitési pontjainak a kialakitasa.
12, 13, 14, 15. abra

> A sablonon (J) talalhaté Gtmutaté szerint, a sablont figyelmesen helyezze a csomagtér
burkolatra.
> Karpitos tlvel jeldlje at a furat helyét a burkolatra.

Figyelmeztetés. Ugyeljen a helyes sablon (bal + jobb) hasznalatara.
A tiit a furat atjelolésekor, valamint a farét a furat furasakor tartsa meréleges
helyzetben (a burkolat adott pontjahoz képest).

> A sablont vegye le, majd a tlivel megjeldlt helyet filctollal is jeldlje meg.

> A megjeldlt helyen farjon egy 3 mm atméréjt furatot.

> Egy 25 mm atméréji koronafiréval csak a burkolatot furja at.

> Egy éles késsel tavolitsa el a szényeg burkolatot a 25 mm atmérgj(i furat alatt. Ellendrizze le a
két furat egytengelyliségét.

Figyelem! A koronafuréval csak a csomagtér burkolatat furja at. A csomagtér
burkolatba furt furat akkor j6, ha egy tengelyben van a karosszéria lemezben
talalhaté furattal. Ugyeljen arra, hogy a csomagtér burkolatot és a karosszéria
fényezését ne karcolja meg. Amennyiben a karosszéria fényezése a munka soran
megsériilt, akkor a sériilt helyet megfelelé alapozé festékkel (pl. Permacron 3255)
kezelje.

16, 17, 18. dbra

» A szegecsanyat (F) régzitse a karosszéria furataba, majd a szegecsanyaba csavarozza be a
kézdarabot (G): Lasd a mennyezeti rogzitési pont kialakitasanal leirt szerelési miiveleteket.
» A kdzdarab kiall6 végére hlzza ra, majd nyomja a burkolatba a dugét (H).

Figyelmeztetés. A dugét ugy allitsa be, hogy az alsé fele koros-kortiil feliiljon a
csomagtér burkolatara.

A fentiek szerint hozza létre az elvalasztopanel csomagtéri rogzitési pontjat az auté masik
felénis.

19, 20, 21. abra

» Az elvalasztéracsot (A) tegye az autdba és allitsa be a régzitési pontokhoz.

Figyelmeztetés. Ugyeljen arra, hogy ne okozzon sériilést a mennyezeti
burkolépanelben vagy a csomagtéri burkolatban.

» A miianyagfejii csavarok (B) segitségével régzitse az elvalasztépanelt.
> A csavarokat kézzel j6l hGizza meg.

Szemrevételezéssel ellendrizze le az elvalasztépanel helyes beszerelését. A csomagtér fedé
rolét tegye vissza a csomagtérbe (21. abra). A hatso llések hattamlajat hajtsa fel.
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Az auté atadasakor tajékoztassa az ligyfelet a kovetkezokrél

Az elvalasztéracs hasznalata esetén nem javasoljuk a csomagtér rolé hasznalatat. Mutassa
be az ligyfélnek az elvalasztéracs felszerelési médjat, a rogzitési pontok elhelyezkedését.
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Produsele de accesorii sunt destinate pentru montaj calificat. SKODA AUTO recomanda
efectuarea montajului la partenerii contractuali.

Setul contine

Fig. 1
Denumirea piesei Nr. piese Pozitia
Grila divizare portbagaj 1 A
Surub M8 4 B
Piulita cilindrica nituire M8 2 C
Piesa intermediara (pentru orificiul din de plafon a 2 D
caroseriei)

Capacel (pentru panoul captuselii plafonului) 2 E
Piulita hexagonala nituire 2 F
Piesa intermediara (pentru orificiul din caroserie de sub 2 G
captuseala portbagajului)

Capacel (pentru captuseala portbagajului) 2 H
Sablon (sténg + drept - pentru marcarea orificiului in 2 |
captuseala plafonului)

Sablon (stang + drept - pentru marcarea orificiului in 2 J
captuseala portbagajului)

Instructiuni de montaj 1

Scule speciale

» Dispozitiv de gaurire (diametru 26 mm) pentru efectuarea orificiilor in panoul plafonului intre
stalpul C si stalpul D ale masinii - MTX 9-193/B

» Burghiu de adancire (diametru 25 mm) pentru realizarea orificiilor in captuseala portbagajului.

» Dispozitiv pentru nituirea piulitelor de nituire (C,F) (in orificiile de sub captuseala plafonului si
orificiile de sub captuseala portbagajului) - MTX 9-193/C (eventual MTX 9-193/A cu reductie
MTX 9-295) - comandati dispozitivul din sortimentul firmei Schenker.

> Cheie fixa OK 21, cheie imbus nr. 10.

» Dispozitiv pentru insurubarea pieselor intermediare (D, G) - surub M8 x 50, piulita M8 cu saib3,
cheie fixa OK13

> Ac tapiserie

> Aspirator.

Instructiuni importante pentru monta;j

Scoateti afara din masina ruloul portbagajului si rabatati spatarele banchetelor din spate.
Montati grila de divizare potrivit figurilor din instructiuni (pentru locurile de amplasare a
punctelor de fixare vezi - sagetile - Fig. 2, 11).

Toate instructiunile pentru montarea grilei de divizare trebuie efectuate pe ambele parti ale
masinii in modalitate identica.
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Atentie. in cursul operatiilor de gaurire, aspirati spanul, in cursul montajului, mentineti
curatenie in masina.

Procedura de montaj

Varianta de executie a punctelor de fixare pentru prinderea grilei de divizare in partea de plafon
a masinii.

Fig. 3, 4

» Sablonul (1) pentru marcarea orificiilor de executat in captuseala plafonului trebuie asezat cu
atentie potrivit descrierii de pe sablon.
> Cu acul de tapiserie marcati locul pentru viitoarele orificii.

Atentie. Aveti grija la alegerea corecta a sablonului (stang + drept). Cu miscari
pendulare ale acului introdus pana in orificiul din tabla de sub captuseala plafonului,
verificati pozitia corecta a viitorului orificiu (Fig. 4).

Fig. 5,6

> Deviati sablonul si locul marcat pe captuseala plafonului accentuati-l cu o carioca adecvata.

> Pentru realizarea orificiului avand diametrul de 26 mm, folositi dispozitivul de gaurire MTX
9-193/B si cutitul de taiat. Mai intai, prin dispozitivul de gaurire, marcati orificiul in tapiserie
(Fig. 5) si apoi decupati orificiul cu ajutorul cutitului de taiat (Fig. 6)

panoul plafonului. Orificiul executat corect in panoul plafonului ar trebui sa fie
concentric cu orificiul din tabla caroseriei de sub panou.

Fig. 7,8

@ Atentie. In cursul gauririi trebuie s3 tineti bormasina in pozitie perpendiculari pe

Piulita de nituire (C) nituiti-o n orificiul de sub panoul plafonului cu ajutorul dispozitivului de
nituire MTX 9-193/C dupa cum urmeaza:

> Piulita de nituire (C) insurubati-o pe dispozitivul de nituire.

> Introduceti dispozitivul cu piulita de nituire in orificiul de sub captuseala plafonului.

> Prin strangerea gradata a piulitei pe dispozitivul de nituire, nituiti piulita de nituire.

> Strangeti piulita pe dispozitiv pana la maximum, in caz contrar piulita de nituire va fi slabita.
> Slabiti piulita si scoateti dispozitivul prin desurubare.

insurubati piesa intermediara (D) cu ajutorul surubului M8 x 50 si piulitei M8 in modalitatea
care urmeaza:

> Tnsurubat,i piesa intermediara peste insertia plata pe piulita de pe surubul M8.

> Strangeti bine piulita pe piesa intermediara.

> Introduceti dispozitivul impreuna cu piesa intermediara in orificiul din piulita nituita si
insurubati piesa intermediara.

> Slabiti piulita si scoateti surubul.
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Fig. 9, 10

> Curatati bine orificiul cu ajutorul unei scule adecvate in asa fel, incat sa fie concentric cu
capatul iesit afara al piesei intermediare.
» Pe boltul iesit afara al piesei intermediare asezati si apoi presati capacelul (E).

Atentie. Montati capacelul in asa fel, incat sa copieze cu toata suprafata sa
suprafata panoului plafonului.

in mod identic creati punctul de fixare al grilei de divizare in zona plafonului pe cealalta
parte a masinii.

Varianta de executie a punctelor de fixare pentru prinderea grilei de divizare in captuseala
portbagajului.

Fig. 12, 13,14, 15

» Sablonul (J) pentru marcarea orificiilor de executat in captuseala portbagajului trebuie montat
cu atentie potrivit descrierii de pe sablon.
> Cu acul de tapiserie marcati locul pentru viitoarele orificii.

Atentie. Aveti grija la alegerea corecta a sablonului (stang + drept).
Acul, in cursul marcérii orificiului, precum si bormasina in cursul gauririi trebuie
tinute in pozitie perpendiculara fata de portbagaj.

» Deviati sablonul, locul marcat pe captuseala portbagajului accentuati-l cu o carioca adecvata si
nlaturati sablonul.

> Pe locul marcat executati un orificiu avand un diametru de 3 mm.

» Pentru executarea orificiului de 25 mm folositi un burghiu de adancire, gauriti doar plasticul.

> Cu o sculd adecvata (cutit), inlaturati captuseala de covorase pe toaté suprafata orificiului
executat 25 mm. Verificati pozitia reciproca a ambelor orificii.

Atentie. Gauriti doar in captuseala portbagajului. Orificiul executat corect in

A captuseala ar trebui sa fie concentric cu orificiul din tabla caroseriei de sub
captuseala. Aveti grija sa nu deteriorati captuseala portbagajului si lacul caroseriei.
in cazul in care se deterioreaz stratul protector al tablei caroseriei, tratati locul cu
vopsea grund anticoroziva, de exemplu, Permacron 3255.

Fig. 16. 17,18

> Nituirea piulitei de nituire (F) in orificiul din tabla caroseriei sub captuseala portbagajului
si insurubarea ulterioara a piesei intermediare (G) trebuie sa le executati la fel ca in cazul
orificiilor din captuseala plafonului.

> Pe boltul iesit afara al piesei intermediare asezati si apoi presati capacelul (H).

Atentie. Montati capacelul in asa fel, incat sa copieze cu toata suprafata sa
suprafata captuselii portbagajului.

in mod identic creati punctul de fixare al grilei de divizare in zona portbagajului pe cealalta
parte a masinii.
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Fig. 19. 20, 21

» Introduceti grila de divizare (A) in portbagajul masinii si fixati-o pe punctele de fixare pregatite.
Atentie. Aveti grija sa nu se deterioreze captuseala plafonului sau captuseala
portbagajului.

» Cu ajutorul suruburilor cu cap de plastic (B,)fixati grila.

» Strangeti suruburile cu ména pana la limita.

Inspectati vizual fixarea corecta a grilei de divizare. Introduceti in masina ruloul

portbagajului (Fig. 21). Aduceti spatarele banchetelor spate in pozitia standard.

La predarea masinii, comunicati-i clientului urmatoarele
instructiuni.
Recomandam ca grila sa fie utilizata fara ruloul portbagajului. De asemenea, recomandam

sa-l familiarizati pe client cu modalitatea de prindere a grilei pe punctele de fixare si
amplasarea acestora.

65



EN - The information on the technical data, design, equipment, materials, guarantees and outside appearance refer to the period when the mounting
instructions are sent to print. The manufacturer reserves the right to changes (including the change in technical parameters with reference to
the individual model measures).

CZ - Informace o technickych tdajich, konstrukci, vybaveni, materialech, zarukach a vnéjsim vzhledu se vztahuji na obdobi zadavani montazniho navo-
du do tisku. Vyrobce si vyhrazuje pravo zmény (véetné zmény technickych parametr( se zménami jednotlivych modelovych opatfeni).

DE - Informationen tiber technische Angaben, Konstruktion, Ausriistung, Werkstoffe, Garantien und é'.pﬁerliches Aussehen beziet\en sich auf den
Zeitraum, in dem die Montageanleitung in Druck gegeben wurde. Der Hersteller behalt sich das Anderungsrecht vor (samt Anderungen der
technischen Parameter mit Anderungen einzelner ModellmaBnahmen).

ES - Las informaciones sobre los datos técnicos, la construccion, el equipo, los materiales, la garantia y el aspecto son validas para el periodo en que la
instruccion de montaje es mandada a imprentar. El fabricante se reserva el derecho de cambiar (incluyendo el cambio de los parametros técnicos
con los cambios de las distintas medidas modelo).

FR - Les informations sur les données techniques, de construction, d‘équipement, de matériaux, de garanties et sur I'aspect concernent la période
de mise sous presse des instructions de montage. Le fabricant se réserve le droit de modification (incluant les modifications des paramétres
techniques avec des modifications particuliéres des mesures de modelage).

IT - Informazioni dei dati tecnici, costruzione, corredamento, materiali, garanzie e I'aspetto esterno riguardano il periodo, quando l'istruzioni per il
montaggio sono stati dati alle stampe. Il produttore si riserva il diritto di eseguire le modifiche (compreso la modifica dei parametri tecnici riguar-
danti la modifiche dei modelli).

SV - Upplysningarna om tekniska data, konstruktion, utrustning, materialier, garantier, och om yttre utseendet, galler tidrymden da montageanled-
ningen givits i uppdrag fér tryckning. Producenten férbehaller sig ratten till forandringar (inkl. modifikation av tekniska parametrar sammen med
andringar av enskilda modellatgéarder).

NL - Informaties over de technische gegevens, constructie, uitrusting, materialen, garanties en het uiterlijk hebben betrekking op de periode wanneer
de montageaanwijzing in druk wordt gegeven. De fabrikant behoudt zich het recht van de wijziging voor (inclusief wijziging van de technische
parameters met de wijzigingen van de afzonderlijke modelvoorzieningen).

PL - Informacje o danych technicznych, konstrukcji, wyposazeniu, materiatach, gwarancjach i wygladzie zewnetrznym odnosza sie do okresu zlecania
instrukcji montazowej do druku.Producent zastrzega sobie prawo zmiany (wtacznie ze zmiang parametréw technicznych ze zmianami poszcze-
gbInych modelowych posunigé).

SK - Informécie o technickych tdajoch, konstrukcii, vybaveni, materidloch, zarukach a vonkajSom vzhlade sa vztahuji na obdobie zadavania mon-
tazneho navodu do tlage. Vyrobca si vyhradzuje pravo zmeny (vratane zmeny technickych parametrov so zmenami jednotlivych modelovych
opatreni).

RU - MH¢OPMBLLM$| O TEXHUYECKUX AaHHbIX, KOHCTPYKLUUX, OCHaLLeHWUN, MaTepuanax, rapaHTMn U BHELLHEro Buaa COOTBETCTBYET Nepuony nepenaym
3aKasa MHCTPYKLMK MO MOHTaXy B neyvatb. npOHSBOﬂMTeﬂb ocTaBnsieT 3a cobon npaBo BHECEHUA VU3MEeHEeHWUN (B TOM YMCIe U3MEHEHWUI
TeXHMYECKNX NapaMeTpoB C USMEHEHUAMU OTAENIbHbIX MOAENbHbIX Mep).

HU - A miiszaki adatokra, a konstrukciora, a felhasznalt anyagokra, a garanciéra és a termék kivitelére vonatkozé adatok a jelen anyag nyomdaba
keriilésének idején érvényben I1évé allapotot tiikrozik. A gyartd fenntartja maganak a valtoztatasok jogat (azokat a miszaki valtoztatasokat is
beleértve, amelyek a modellmédositasok miatt kdvetkeznek be).

RO - Informatiile privind datele tehnice, constructia, dotarea, materialele, garantiile si aspectul exterior se refera la momentul prezentarii instructiu-
nilor de montaj pentru tiparire. Fabrica isi rezerva dreptul de a face schimbari (inclusiv schimbarea parametrilor tehnici cu schimbarile masurilor
pentru diferitele modele).

Nr. 5LG 017 221/ 11.2020
Construction Number/ Konstrukéni ¢islo/ Konstruktionsnummer: 5LG 864 183

™

www.skoda-auto.com Tento vyrobek je dny s typem schvalenym Mini stvem dopravy Ceské
www.skoda-auto.cz republiky pod ¢islem schvaleni ATEST 8SD ¢.1426.



